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Péntektől már földgázzal keveri a gázgyár 
az eddigi mesterséges gázat

Jóval nagyobb fii*őerejű az uj, kevert gáz
Köztudomású, hogy a debreceni hő­

forrás kutjából a melegvízen kívül gáz 
is előtört. Természetesen azonnal hoz­
záláttak ennek a természeti adomány­
nak hasznossá tételéhez is és megkezd­
ték a gáznak a gázgyárba való beveze­
tési munkálatait. A munkálatok most 
készültek el és a négy és fél kilométe­

res útszakaszon már lerakták a gázcsö­
veket.

A gázt pénteken már vegyíteni fog­
ják az eddigi mesterséges gázzal és igy 
bocsátják a közönség rendelkezésére. 
Ez azzal az eredménnyel jár, hogy az 
eddigi 5000 kalóriás gáz értéke emel­
kedni fog és az uj, vegyített gáz 6200 
kalória értékű lesz. Ez viszont azzal

jár, hogy most már olcsóbban lehet 
előállítani a gázt is, amiből természe­
tesen nagy előnye származik majd 
közönségnek.

A földgáznak a gázgyárba való beve­
zetésének hivatalos átadása pénteken 
lesz, amikor is leérkezik Budapestről 
Gloecer műszaki főtanácsos, az átadás 
megtekintésére.
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Az idén 9 millió deficitje lesz a Társadalombiztositóna k
Budapest, aug. 2. Az Országos Tár­

sadalombiztosító Intézet válságának 
kérdése e héten döntő fordulópontra 
kerül. Kérésztes-Fischer belügyminisz­
ter utasítására ugyanis az OTI admi­
nisztrációja kidolgozott

a deficit eltüntetése érdekében 
egy javaslatot, amely a segélyek 
és szolgáltatások csökkentéséről 

szól. E javaslat megvitatására most 
hívták össze az igazgatóságot, amely­
nek péntek délutáni ülésén részletesen 
megvitatják a helyzetet. Legutóbb még 
úgy látszott, hogy a Társadalombizto­

sító Intézet idei deficitje nyolcmillió 
pengő lesz, most azonban újabb szá­
mításokat végeztek, teljes részletes­
séggel felülvizsgálták a mérlegeket és 
ezeknek alapján

az idei deficit nyolcmillió he­
lyett kilencmillió pengőre, 

de legjobb esetben is legalább 8,700.000 
pengőre becsülhető. Az OTI igazgató­
ságának oénteki ülése elé ilyen körül­
mények között minden oldalról nagy 
érdeklődéssel tekintenek. Minden való 
szinüség amellett szól, hogy

a segélyezés csökkentésére kidol­

gozott javaslatot nem fogadják el, 
mert hiszen a javaslat fölött külön- 
külön kell szavazniok a munkaadói 
és munkáséi úch'ltségek képviselőinek 
és mindkét csoportvan kétharmad több­
ségre van szükség i javaslat elfogadá­
sához. Er r.z.t jelenti, hogy a belügyi 
kormány saját hatáskörében — rende­
leti utón — gondoskodik majd a szol­
gáltatások csökkentéséről. A munkás­
érdekeltségek azt hangoztatják, hogy 
a deficit eltüntetése érdekében előbb az 
adminisztrációs és személyi kiadásokat, 
az orvosok, tisztviselők és az alkalma­
zottak létszámát kell csökkenteni.
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Hitlerék ultimátummal követelik
a hatalmat

Becs, augusztus 2. Az Arbeiter­
zeitung mai száma berlini tudósítás 
alapján azt a hirt közli, hogy a 
müncheni Barna Házban megbeszélésre 
gyűltek össze a nemzeti szocialista párt­
vezérek. A megbeszélésen

megizövegezték a Schleicher tá­
bornoknak küldendő ultimátumot, 

amelyben követelik, hogy a kancellár­
ságot és a birodalmi belügyminiszté­
rium vezetését nemzeti szocialistára bíz­
zák,

a birodalmi gyuláit egyáltalán ne 
hívják össze ét a véderő vezetését 
továbbra is Schleicher tábornok 

tartsa meg.

A német szocialisták hivatalos lapja,
* ^orwarts, azt írja, hogy a szocialista 
rakció a parlament első ülésén bizal­

matlansági indítványt fog beterjeszteni
* Paper-kormány ellen. A müncheni ul- 
■mátum hírét Parisban megírták a la­

pok.
Koma, augusztus 2. A Messagero

közli berlini tudósítójának beszélgetését 
Göbbels dr.-ral, aki

mint egyedüli lehetőséget jelölte 
meg, hogy a kormányhatalmat a 
nemzeti szocialistáknak enged­

jék át.

Bűn volna a német néppel és a német 
hazával szemben, mondotta Göbbels, ha 
meg akarnák akadályozni a nemzeti 
szocialistákat a kormányfelelősség át­
vételében.

A nemzeti szocialisták készek a 
kormány vállalására

és nem marad más hátra, mint szabad­
dá tenni nekik az utat. A párt jövő 
magatartása Hitler Adolftól függ, aki 
iránt a párt teljes bizalommal viseltetik.

HÍR
A BARNA HÁZ ULTIMÁTUMÁRÓL.

München, augusztus 2. A nemzeti 
szocialisták laptudósitója megállapítja, 
hogy a nemzeti szocialisták, akiknek

szavazatszáma messze felülmúlja a töb­
bi pártokét,

nem kompromisszumot, hanem 
vezetést követelnek.

A párt nem fog nyugodni mindaddig, 
amíg az eddigi rendszernek bármilyen 
nyoma marad.

Drezda, augusztus 2. A nemzeti 
szocialisták Freiheitskampf cimü lapja 
a szász tartománygyülés feloszlatását 
követeli, azzal a megokolással, hogy ez 
a testület épp oly anakronizmus, aminő 
a porosz tartománygyülés volt.

Somba-, revolver­
merényletek, áru­
házak kifosztása
Königsberg, augusztus 2. Kelet- 

Poroszország helységeiben -sűrűn elő­
forduló bomba- és kézigráiiátmerényle- 
tékről újabb részleteket jelentenek. Má­
ra virradó éjjel Marienburgban

kézigránátokat doblak MoMen-

hauer rendőrfelügyelőre és Rahm 
szociáldemokrata községi képvi­

selőt«,

de mind a ketten sértetlenül menekül­
tek meg. Egyidejűleg a városi rendőr­
ség riadó csapatát hamis jelentéssel a 
város legtávolabbi részébe csalták és a 
rendőrség telefonvezetékét elvágták.

A városháza épületébe lőporral 
ás szegekkel töltött pokolgépeket 

hajítottak.

Nagy robbanás történt és csodával ha­
táros, hogy senki sem sebesült meg.

Ortelsburgban nemzeti szocialistáik 
beverték a zsidó kereskedők boltjainak 
kirakatait és sok árut az uccára hord­
tak, azután megfeyuj tolták. Königsberg- 
ben is voltak antiszemita zavargások, 
több áruház kirakatait beverték és az 
árut az óceán máglyába rakva felgyúj­
tották. A rendőrség öt zavargót letar­
tóztatott.

Marienburg, augusztus 2. Riedel 
rendőrfelügyelő, Mollenhauer városi 
építészeti tanácsos és Zimmermann vá­
rosi képviselő lakásán ma éjjel 12 és 2 
óra között revolverei merényleteket 
követtek el. Zimmermann az általános 
német szakszervezeti szövetség elnöke. 
Szerencsére senki sem sebesült meg. Az 
említett lakásokba ezenkívül sósavval és 
vasdarabokkal töltött üvegeket is hají­
tottak. A rendőri nyomozás folyamat­
ban van.

Memmingen, augusztus 2. A kora 
délelőtti órákban súlyos zavargásokra 
került itt a sor. Birk kommunistát

„Éljen Moszkva!" kiál tájékkal 
kicialták lakáséról, ismeretlen 
tettesek rátámadtak és boxerfek- 

kel súlyosan bántalmazták.
A tettesek azután készen álló autón el­
menekültek. Ezzel az esettel kapcsolat­
ban azután a délelőtt folyamán a 
munkahivatal előtt csoportosulások és 
verekedések támadtak kommunisták és 
nemzeti szocialisták között. Két kom­
munistát letartóztattak, később azon­
ban ismét szabadonbocsátották őket. A 
rend helyreállítására Augsburgból egy 
rendőrosztagot vezényeltek ki.

Berlin, augusztus 2. A liegnitzi 
népházba az éj folyamán egy motorke­
rékpáros ember

bombát dobott.
Kár nem esett A vizsgálat megindult.

LÖVÖLDÖZTEK A NÜRNBERGI 
RENDŐRSÉGRE.

Nürnberg, augusztus 2. Az éj fo­
lyamán ismét lövöldöztek a rendőrök­
re. A rendőrök viszonozták a tüzelést. 
Egy férfi, aki figyelmeztetés ellenére 
nem csukta be ablakát és szidalmazta a 
rendőrséget, megsebesült. Egy letartóz­
tatás történt.
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muníció- és fegyverkobzas 
altonaban.

Altona, augusztus 2. A* itteni
rendőrség jelentése szerint házkutatást 
tartottak a nemzeti szocialista roham­
csapat helyiségében. A roh.mc.ap» 
egyik tagjánál ólommal töltött rézgoly 
találtak. A nemzeti szocialisták Holsten 
ucca. helyiségében nagyobb tömegű 
muníciót és revolvereket találtak, Bili- 
stacdtben a rendőrség két rohamcsapat, 
hoz tartozó kerékpárostól revolvert és 
töltényeket kobozott el és a két kerék­
párost letartóztatták. A Stresemann uc- 
caban leurtóztatták az antifasiszta szer­
vezet egyik tagját, aki revolvert hordót, 
magánál. Mikor a rendőrok elvezették 
rejtőkből rájuk lőttek s a rendőrök v>- 
szonozták a tüzelést. Sebesülés nem 

történt.
negyven letartóztatas

a KÖNIGSBERG! BOMBÁK MIATT.

Königsberg, augusztus 2. A teg 
„api izgalmak után, amelyeket a terror- 
cselekmények kiváltottak, ma nyugalom 
van. A kommunistái: kisebb csoportosu­
lásain kívül, amelyet a rendőrség lel 
oszlatott, újabb incidensekre nem ke­
rült a sor. A rendőrség mintegy negy­
ven embert letartóztatott, akik korul 
többeknél fegyvereket talált. A rendőr­
ség lehetségesnek tartja, hogy a legkö­
zelebbi napokban a kihágások megis­
métlődnek, de kijelenti, hogy készen áll 
minden zavargás! tünetnek legszigorúbb 
elnyomására.

Hétfőn és kedden a tegnap jelentett 
merényletekkel kapcsolatban sürü ki­
hallgatások voltak. Több tettes szemé­
lye már kideríthető volt. A mai nap fo­
lyamán már több tettest átadnak az 
ügyészségnek. A rendőrség feltevése 
szerint felelőtlen elemek cselekményéről 
van szó. A rendkívüli állapot kihirdeté­
sét a kormánykerületi elnök nem tar­
totta szükségesnek.

Berlin, augusztus 2. A ltönigsbcrgi 
eseményekkel kapcsolatosan a porosz 
belügyminisztérium hangsúlyozza, hogy 
a legutóbbi jelentések szerint Königs- 
bergben teljes a nyugalom és a rendőr­
ség mindenütt ura a helyzetnek.

DEBRECENlFUGGCTLE^yäiöi

A felborult égő gyertya
felgyújtott egy szobai

1932 agusztus 3.

Kedden a késő esti órákban nagy ria­
dalom támadt a Pesti ucca 67. számú 
ház előtt. Több férfi éa asszony rohant 
ki a házból és valamennyi segítségért 
kiabált. Pillanatok múlva hatalmas 
lángnyelv csapott ki az egyik szobából 
és a tUz rémesen világította be a ház 
környékét. A tűzoltók percek alatt ki­
érkeztek a helyszínre és hozzá fogtak 
az oltási munkálatokhoz. Szerencsére 
a tűz nem terjedt tovább az egyik 
szobán, de még így is több, mint egy 
órai munka után sikerült csak a lángo­
kat elfojtani.

A vizsgálat azonnal megindult, hogy

hogyan keletkezett a tűz és sikerült is 
az okot megállapítani. A Pesti ucca 6 
számú ház özvegy Sárga ^zsefné tu- 
lajdona, aki házának egyik szobájában 
imaházat rendezett be. Az imaházban, 
mint rendesen, kedden is egészén a 
késő esti órákban égtek a gyertyák. Az 
egyik gyertyatartő, ami egészen lazan 
veit elhelyezve, felborult, a függönyre 
esett, ami pillanatok alatt lángra lob­
bant. A szobában nem tartózkodott 
senki, csak a kitóduló füstre rohantak 
be a lakók, de segíteni már nem tudtak.

A tűz által okozott kár 400 pengő.

A „Takarékosság” uj vezetés alatt
' ' T*___ ! _ L C -> 1YS11 »C

A lámpaoszlopnak vitték 
a kocsit a megvadult lovak

Kozma András postakocsis kedden 
este az állomás felől hajtott kocsijával 
a városba. Amikor a Király ucca és a 
Piac ucca kereszteződéséhez ért, a lo­
vak hirtelen megbokrosodtak és bevág­
tattak a Király uccába. A kocsis két­
ségbeesetten igyekezett megfékezni az 
elvadult illatokat, de nem sikerült, 
mert a lovak nckivitték a kocsit egy 
lámpaoszlopnak. A jirmii (elborult és 
Kozma hatalmas ívben repült egyenesen 
a lámpaoszlopnak. A hatalmas zuha­
nástól elvesztette eszméletét. Percek 
alatt nagy tömeg verődött össze a sze­
rencsétlenség színhelyén, majd értesí­
tették a mentőket, akik Kozma Andrást 
beszállították a sebészeti klinikára. 
Ott megállapították, hogy a kocsis az 
eséstől lábát törte, de ezenkívül sze­
rencsére súlyosabb sérülést nem szén 
védett. A baleset ügyében a vizsgálat 
megindult.

— Hamis 50 fillére» bukkan! fel Deb­
recenben. A Nemzeti Banknál Debre­
cenben Kovalik György egy 50 fillérest 
adott át pénzváltás során és az 50 fil­
léresről kiderült, hogy az hamisítvány. 
A pénz színe ónos és csengése tompa. 
A nyomozás megindult, hogy megálla­
pítsák, ki hozta forgalomba a hamis 50 
ísWérest.

A „Takarékosság” Kereskedelmi 
Részvénytársaság rendkívüli közgyűlést 
tartott f. hó 2-án, melyen e városunk 
hiteléletében nagy jelentőségű vállalat 
belső életében történt változásoknak 
megfelelően lemondott régi igazgató­
ság és felügyelőbizottság helyébe uj 
igazgatóságot és felügyelőbizottságot 
választott, a vállalatot átvevő előkelő 
kereskedők sorából.

Az uj igazgatóság elnöke Benyáts 
Emil gyáros, áruháztulajdonos, kama­
rai beltag és törvényhatósági bizottsági 

tag lett.
Igazgatósági tagok pedig: Tasnaűi 

Kardos Gyula kereskedelmi tanácsos, 
a Kereskedő Társulat elnöke, Kardos 
Zoltán, a KIÉ elnöke, a 100 éves Kar­
dos László cég tulajdonosai, Engel 
László, a Löfkovits Arthur utóda 50 
éves ékszerész cég tulajdonosa, a deb­
receni Ékszerész Szakosztály elnöke 
Horn Rezső, a Horn és Erdélyi cég 
beltagja, Klein Miksa nőidivatáruház 
tulajdonos, Nagy József szücsmester, 
ipartestületi szakosztály elnök, Braun 
Andor, a Halmágyi Sámuel utóda cég- 
tulajdonosa, Kántor Ernő, a Kántor 
Ernő és Tsa cég beltagja, Garai Mór, 
a Magyar Ruhaipar Aruház tulajdo­
nosa és Kende Henrik, az Emerich 
Samu és Társa cég beltagja.

Jogtanácsos", dr. Sajó László tb. vá­
rosi főügyész, ügyvéd, a „Takarékos­
ság” eddigi jogtanácsosa.

Az uj felügyelő-bizottság elnöke: vi­
téz dr. Dávid Géza, a Baross Szövet­
ség elnöke, a Bészler és Dávid cég- 
tulajdonosa, tagjai: Ferenczy Károly, a 
Csáthy Feienc R. T. és M. T. I. igaz­
gatója, a Kereskedő Társulat alelnöke,

Emerich Samu, az Emerich Samu és 
Társa cég beltagja, Lám Sándor, a Deb­
receni Üvegkereskedelmi R. T. igazga­
tója és Stern Sándor v. banktisztviselő.

Ez a névsor a legteljesebb biztosí­
téka annak, hogy a „Takarékossag* , 
mely több, mint 15.000 családnak jól­
bevált hitelszerve, a jövőben fokozot­
tabb mértékben és még eredménye­
sebben fogja tudni teljesíteni gazda­
sági és szociális programját, — a fo­
gyasztóknak a legelőnyösebb feltételek 
melletti kcszpénzáron való hitel ellátá­
sát. Ennek a célnak megvalósítása, — 
a közbeékelt iroda kikapcsolásával, — 
a „Takarékosság” cégeinek közvetlen 
üzleti érdekeivé is vált, ami a „Taka­
rékosság”-! fogyasztók ezreinek komoly 
előnyét és fokozott megelégedését 
fogja eredményezni.

A mai rendkívüli gazdasági viszo 
r.yok között, amikor a hitelezés majd 
nem lehetetlenné vált és mind szükebb 
térre szorul, a „Takarékosság” nemzet- 
gazdasági és szociális szempontból is 
megbecsülhetetlen hivatást tölt be

BUDAPESTRE érkezve

a keleti pályaudvarral 
szemben

megtalálja kényelmét.

Leszállított árak!
E lap előfizetőinek

20°/o engedmény

A fenti kommünikét, amelyet a „Ta­
karékosság” igazgatósága juttatott el 
hozzánk, szerkesztőségünk részéről is 
mindenben készséggel írjuk alá. A „Ta­
karékosság” ma komoly missziót tel­
jesít s ha valaha, úgy a mai viszonyok 
között teljességgel elképzelhetetlen az, 
hogy a kereskedelem, ipar és a közön­
ség közt ez a jól bevált kapocs hiá­
nyozzék. Az uj igazgatóságot, akik ne­
vekkel, presztizsökkel magok is ko­
moly márkát jelentenek, örömmel üd­
vözöljük és készséggel támogatjuk fe­
lelősségteljes munkájokban.

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen víz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható.
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Hattagú tolvajbanda 
szüretelte le e, y Kert alma­

termését
Dr. M a 11 k ó Sándor rendőrségi 

irodatisizt Gyepűsor 31. szám alatt lévő 
kertjébe az elmúlt éjszaka hat tagú 
tolvajbanda hatolt be és leszüretelték 
az alimatermést és hozzáfogtak, hogy a 
tengeritermést is elho.'djáik. Az iroda­
tiszt észrevette az udvaron garázdál­
kodó idegeneket, lármát csapott, mire 
a betörőik elmenekültek és az almával 
telt zsákokat is elhagyták. A rendőrség 
a vakmerő tolvajok kézrek öntésére 
erélyes nyomozást indított.

Cukrászati tsaíolyawot 
szervezőit előfizetői részére 
a Debreceni Független Ujsájj

A Debreceni Független Újság az el­
múlt héten rendezte meg befőzőtanfo- 
lyamát, amely a legteljesebb siker je­
gyében zajlott le. Ezen felbuzdulva éa 
nem kímélve semmiféle áldozatot, la­
punk újból felkérte Ujváry Sándor 
volt udvartartási konyhafőnököt, aki az 
európai szakácsmüvészet egyik legmél­
tóbb reprezentánsa, egy uj tanfolyam 
megnyitására, amelyen a cukrászul- 
müek készítését fogja ismertetni a ki­
tűnő konyhamester. — Ujváry Sándor 
nemcsak arra fekteti a fősulyt, hogy fi 
nőm és gusztusos étkek elkészítésére 
tanítsa meg a résztvevőket, hanem arra ^ 
is, hogy mindent a lehető legolcsóbban 
állítsanak elő, amire különösen a mai 
nehéz helyzetben van nagy szükség.

A tanfolyam, amely augusztus 4-én 
kezdődik, tiz napig tart és ezen a részt- 
vételi dij 10 pengő. Azonban előte­
tőink és olvasóink 50 százalékos ke - 
vezményben részesülnek, tehát csupán 
5 pengőt kell fizetniük. Előfizetőinknek 
előfizetési nyugtáik felmutatása, olva­
sóinknak pedig az alábbi szelvény 
nyújtása szükséges, hogy kedvezmény­
ben részesü'jenek:

FUrdöJegy ára 
a Marglt-fUrdó pénztáránál
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes D j.Ofl 
tUrdójegy (minden villamoskalauznál váltható) * 1

SZELVÉNY, . ]
amelynek ellenében a Debreceni ^ 
Független Újság olvasói a cukra- « 
szati tanfolyamon 50 »*»*»1« ^

kedvezményben részesülnek. ^
■ Jelentkezni lehet délelőtt 9 és 1
■ óra között a régi posta épület
> ben, a világítási vállalat helyi ^
> ségében
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A vádtanács fogvatartj i a 
böszörményi kommunistákat

A debreceni törvényszék vád tanácsa 
kedden délelőtt tartott tárgyalást a 
legutóbbi időben Debrecenben és Haj­
dúböszörményben elfogott kommu- 
nistagyanus emberek ügyében. A vád­
tanács Kurucz Lajost és három 
társát továbbra is fogvatartotta. K. 
Orosz József és Elfenbein Ber­
talan ha jdiu böszörményi lakosok to­
vábbi fogva tartását aizonban megszün­
tette azzal az indokolással, hogy ren­
des lakásuk van és szökésüktől tartani 
nem kelL

Elfogtak egy 
debreceni betörőt 

Budapesten

debreceni független tilsán
amelyek a váltságrendszerben a vált- 
ságterhet hordozzák.
,A kereskedelmi és iparkamara a 

pénzügyminiszterhez a fazekasiparosok 
helyzetének könnyebbitése érdekében 
már többizben előterjesztést tett és 
véleménye szerint ezt a kérdést elvi 
szempontból kell megoldani, mert hi­
szen ami áll a fazekas kisiparosokra, az 
áll a takácsokra, kötélverőkre, tímá­
rokra stb. is. Ezek a kézmüvesiparágak 
a maguk termékeit rövidebb utón érté­
kesítik, mint a gyárüzemek, késztermé­
keiket az esetek túlnyomó részében 
közvetlen a fogyasztónak adják el, igen

kevés te-mékct értékesítenek kereske­
dő utján. Valamennyi kézmüvesiparág 
űzői anyagilag gyengébbek, mint a gyár 
üzemek, épen ezért érthető, hogy a for­
galmi adóváltság rendszer életbelépte­
tésével kapcsolatban panaszosan jaj- 
dulnak fel, hogy a forgalmi adóvált­
ság terhét a mai rettenetes nehéz vi­
szonyok között nem bírják.

A kamara ismételt felterjesztést in­
tézett a pénzügyminiszterhez és kérte, 
hogy ezeknek a kézmüvesiparágaknak 
átalányban megállapítandó váltságter- 
hét enyhébb kulccsal számítsák. Felve­
tette a kamara azt az eszmét is, hogy

Mégis
;„oúa"1 jobb.

GUM..? Kérjen csakis
_____________OLLA-t

bebizonylthatóan utőlérhetetlen.
*:♦« »<•

esetleg megkísérelhető lenne ezeknek 
az iparágaknak országosan kényszer­
adóközösségbe való tömörítése s eb­
ben az esetben kérte az ezen belül fi­
zetendő adóközösségi átalány méltá­
nyos megállapítását.

Mi, elítéltek, nem félünk,
mist az Igazság feltámad
— mondta dr. Vásáry István polgármester 
a debreceni csata emlékünnepén

József királyi herceg nagyszabású fényes ünnepség kere­
tében avatta fel a Hősök Mauzóleumát

Emlékezetes még a közönség előtt az 
a sikerült nyomozás, melynek eredmé- 
nyeképen a rendőrség kezére került 
Klein Vilmos péksegéd és Beregszászi 
Vilmos napszámos, akik sorozatos be­
töréseket követtek el Debrecenben. 
Legutoljára Vámhegyessy Lajos ny. 
pénzügyi főtanácsos Garay-ucca 3. 
szám alatt lévő lakását törték fel, ahon­
nan többezer pengő értékű ékszert vit­
tek el. Ezen a betörésen rajtavesztet­
tek és a személyleirás alapján elfogták 
őket.

A házkutatások során a Hatvan uccai 
kert egyik üres telkén kazettákba rejt­
ve elásva megtalálták a lopott éksze­
reket és előkerültek a régebbi lopá­
sokból származó ékszerek is.

A Garay uccai betörésen részt vett 
Klein Ignác péksegéd is, aki azonban 
megszökött Debrecenből. A budapesti 
rendőrség kedden elfogta Budafokon a 
a személyleirásos körözés alapján Klein 
Ignácot. Kihallgatása során beismerte 
hogy részt vett a betörésben, de ő csak 
őrszolgálatot végzett és egy ezüst 
órát és 40 pengő készpénzt kapott, 
amiért vigyázott, hogy a többiek za­
vartalanul dolgozhassanak. Székely 
Mihály detektivesoportvezető szerdán 
fogja részletesen kihallgatni a Debre­
cenbe szállított Klein Ignácot és aztán 
át fogják adni az ügyészségnek.

Kézműves iparágak forgalmi 
adóváltság terhe nek 

könnyítése
A forgalmi adóváltságrendszer foko­

zatos életbeléptetésével kapcsolatban, 
amint előre is látható volt, — azokra 
a kézművesipari ágakra nézve, amelyek 
a váltságköteles cikkek előállítóiként 
szerepelnek, az a helyzet adódott, hogy 
ezek a kézmüvesiparágak, — mint 
Pk fazekasok, tímárok, cukrászok, ta­
kácsok, kötélverők stb. — a forgalmi 
adóváltság alanyai lettek, meg pedig 
tekintet nélkül arra, hogy hány segédet 
foglalkoztatnak. így számos esetben, 
olyan ipa;osok, akik 1930. évi julius hó 
1-101 kezdve a 84.600—1930. P. M. ren- 
Qelet alapián forgalmi adómentességet 
élveztek, újból forgalmi adókötelesek 
lette.k, mert azon cikkeket állítják elő,

Amatőr munkák
elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek
legszebb kivitelben.

, BURG
fotolaboratorium és 

müszaki fényképészet
ül?c u- *2. sz. (Pannonia-udvar.)

Külsőségeiben és bensőségében egy­
aránt impozáns, lélekemelő ünnepség 
keletében ünnepelte meg Debrecen vá­
ros társadalma a Hősök Mauzóleumá­
nak felavatását. A felavatás az 1849 
évi augusztus másodiki debreceni csata 
emlékünnepével kapcsolatban történt s 
azt különösebben kiemelkedőbbé tette 
az a körülmény, hogy a felavatást az 
elesett hősök egykori parancsnoka és 
vezére: József királyi herceg végezte.

A KIRÁLYI HERCEG 
MEGÉRKEZÉSE.

Debrecen középületei és nagyon sok 
magánépületén lengett a nemzeti lo­
bogó, a kora délutáni órákban már na 
gyón sokan gyülekeztek a városházán 
és az uccákon. A városháza udvarán 
sorakoztak fel a tisztviselők, a testüle­
tek és egyesületek. Három óra után 
egy diszszázad a katonai zenekarral 
vonult fel a Hősök temetőjébe, délután 
négy órakor pedig a vasutas zenekar 
zenéje mellett megindult a menet a 
temetőbe. Pontosan fél négy órakor a 
Hajdúszoboszlói sorompóhoz megérke­
zett József királyi herceg Lukich el­
lentengernagy és vitéz Dréhr Endre 
százados szárnysegédekkel. Itt báró 
Vay László terspán, dr. Vásáry István 
polgármester, Zöld József tb. h. pol­
gármester, Rásó István alispán, Bartha 
László tábornok h. körletparancsnok és

Nagy József rendőrtanácsos fogadták 
az érkezetteket, akik rövid üdvözlés 
után az Arany Bikába autóztak, ahon­
nan rövid pihenés után a hősök temető­
jébe mentek ki. Itt már az emberek 
ezrei állottak és várták az ünnepély 
megkezdését. A hősök temetőjének be­
járata előtt diszkürtjel jelezte a kirá­
lyi herceg és kísérete érkezését. A 
honvédzenekar a Himnuszt játszotta és 
a királyi herceg fogadta a diszszázad 
parancsnokának, Koszorús századosnak 
jelentését. A Mauzóleum és annak elő­
tere igen szépen fel volt díszítve. A 
díszítés munkáját Pohl Ferenc kerté­
szeti felügyelő végezte nagyon Ízlése­
sen. Az ünnepségen részt vett polgári 
-s katonai előkelőségek a Mauzóleum 
előterén helyezkedtek el. Megjelent itt 
báró Vay Lászlóné, a főispán felesége 
is.

A POLGÁRMESTER BESZÉDE.

Az ünnepséget a Városi Dalárda nyi­
totta meg, amely Forray István kitűnő 
vezetése mellett a Nemzeti Hiszek­
egyet énekelte el igen szépen. Az ének 
után dr. Vásáry István polgármester 
lépett a zöld gályákká! díszített szó­
noki emelvényre és a következő nagy­
szabású, általános figyelmet és nagy 
hatást keltő beszédet mondotta:

Királyi Fenség! Mélyen tisztelt Ün­
nepi Közönség! Magyar Testvéreim!

— Nyolcvanharmadik évfordulója van 
ma a debreceni csatának. E napon a 
tradíciókhoz híven kegyelete« ünnepet 
ül a város lakossága. De a mai évfor­
duló ünnepe mégis más, mint az eddi­
giek voltak. Más külsőségeiben is és 
más lelkiekben is. Külsőségeiben más 
azért, mert az ünnepi évforduló egybe­
kapcsolódik ennek a hősök emlékezeté­
nek megörökítésére szolgáló helyiség­
nek az avatásával Lelkiekben máé, 
mert a szabadságharc hőseinek emlé­
kéhez hozzákapcsolva a világháború 
hőseinek emlékét, ez órában closzlanak 
a múlt külön-külön fájdalmai és kese­
rűségei. Megszűnik sok bizalmatlanság 
és megnemértés. Eggyé olvadnak a kö­
zös szenvedés füzében azok a lelkek, 
akik együtt szenvednek a hazáért és 
együtt akarnak dolgozni annak javáért, 

— Ez az épület azért létesült ezen a 
helyen, mert ez olyan hely, amelyet 
hősök vére és hősök hamva tett meg­
szenteltté. Ez az épület nemzeti 
templom, amelynek ezer és ezer hős a 
láthatatlan lelki papja. Ezer és ezer 
mérföld távolságban, idegen földeken 
fekvő sírok hőseinek szellemei járnak 
ide e nemzeti templomba szolgálni a 
hazaszeretet oltára körül, tanítani on­
nan minden idők szenvedését,

emlékeztetni a múltra ét figyel­
meztetni a kötelességekre, ame­
lyek teljesítése nélkül nincs felL 
kém adás, nmet jövendő a nemzet 

életében.

Az egyén és a nemzet életében az esz­
mények, a történések gyorsan követik 
egymást. Minden újabb esemény alkal­
mas arra, hogy elhomályosítsa a ko­
rábbi emlékét. A jövendő azonban útia­
dig a múlton és a jelenen épül' fel s a 
tanulságokat nem lehet mellőzni, ha a 
jövendő alaJkuiásába annyira, ameny- 
nyire az az embernek megadatott, be 
akarunk folyni. Ezért emlékezni kell. 
Ébren kell tartani azokat az eseménye­
ket, amelyek indítékul kell, hogy szol­
gáljanak jövő eseményeknek és cselek­
ményeknek.

— Emlékezzünk most is, de ugyan­
akkor emlékeztessünk is! Nyugateurópa 
népei ezer esztendővel mindennapi ima­
ként fohászkodtak az Úrhoz: „A sagittis 
Hungarorum libera nos Deus!” A ma­
gyarok nyilaitól1 ments meg Uram, min­
ket! S imájukat ae Ur meghallgatta. 
Nemcsak azt tette meg, hogy nem kel­
lett félniök a magyarok nyilaitól többé, 
hanem
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Gyász-istentisztelet a Keleti-tenger pariján a NLobe nemet iskolahajóval hullám- 
sírba temetett 69 Le ne e r .2 sz ka deliért.
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100 éve a jót ajánljuk
Fehérnemű
Paplan-Takaró

Matrác

magyarok «.te voh »X ho.txu- 
bo..«u ..izadoko» k.re.xtül, 
amely « Kelet felől állandó«« 
röpülő nyilakat felfogUi é. ver- 
«Irt .záx.dokon kere.xtÜl « nyi­

laktól.
Ezekben az időkben a népek orszigut- 
ján nem egyezer babérkoszorút hom­
lokkal jártunk, amely baberkoszonU
nemezek nemzeti erényeinkből fonhat
tűk, hanem Európa népeinek hálájábó 
is. Hiszen a mindennapi deli harangszó 
a nándorfehérvári diadalmas csata em­
lékére szól még ma is, hálaadásul az 
Urnák, elismerésül a hős magyar ka­

tonáknak.
_ Tizenkét esztendő óta a né­
pek országútién kiraboltassunk, 
„„gcsonkitta tiásunk óta koldus­
ként vándorolunk, akinek meg 
csak alamizsnaként *wm hajlan­
dók adni azt, ami az élet fenéar- 
tásához, « reá szabott terhek cl- 

peléséhez kell,

ÉS ha emlékezünk, ennek dacára sem 
szabad kétségbe esnünkl Az Urra a vi­
lág gonoszsága súlyos keresztet ra­
kott, amely alatt csak folytonosan le­
roskadva tudott csak lépkedni a Gol­
gota felé. Akik hálára lettek volna kö­
telezve Vele szemben, azok az Ur ha­
lálára szánták a keresztet. A kereszt 
azonban nem a halálba, hanem a fel­
támadásra és az életre vezetett. Nem 
az igazság bukott el, hanem a gonosz­
ság. Ha roskadozva, bukdácsolva es 
koldusként járunk is a népek ország­
iján, ha a vad amikor hálát érzők aha 
adott babérkoszorút a hálátlanná lettek 
letépték is a homlokunkról és helyebe 
töviskoszorut raktak is a fejünkre, mi 
nem a halát, hanem a feltámadás, az 
élet keresztjét hordozzuk. Amikor az 
őrült, gőgös, dölyfös, elbizakodott és 
gonosz farizeusok azt hitték, hogy 
győztek, hogy az Igazság meghalt, az 
ég elsötétedett, a világ megrendült.

_ Ezekre emlékezve üzenjünk most! 
Világ elbizskodotlt, gőgös, őrült.

Intézeti 
kelengye

Kardos Lászlónál,
Debrecen.

Haszn álatbanalegolcsóbb.

gonosz farizeusai, akik Trianon­
ban ültetek, a Népszövetségben 
és más főtörvényszékeken bí­
ráskodtok az igazság felett, nem 
látjátok, hogy Ítéletetek nyomán 
az ég első tétedéit, a világ meg­
rendült, erieszéókei rccsegnek-
ropognak mindenfeléi? Mi, el­
ítéltek, nem félünk, mert az 

igaaság feltámad!

Fenséges Uram!
Fenséged koronatanú arra, hogy a 

magyar nemzet fiai és közöttük Debre­
cen város és Hajdumegye fiai, hogy ál­
lották meg a helyüket a nagy harcok 
idején. Fenséged vezérük volt nekik, 
akik mint atyjukat szerették és tisz­
telték. Fenséged és katonái között 
olyan lelki kapcsolat jött létre, amely 
magyarázata annak, hogy Fenséged 
száz és száz esetben jelent meg akkor, 
amikor a későbbi nemzedék hősi kato­
náiról megemlékezik. Fenséged most is, 
amikor pedig családi gyász szomorí­
totta szivét, engedett hívásunknak és 
eljött közénk, hogy velünk együtt ün­
nepelje a mi hőseink emlékezetét. 
Amikor ezért őszinte szívvel mondok 
hálás köszönetét azért a gondosságáért, 
amelyet katonáival szemben mutatott, 
azért a szivbeli jóságért, amellyel ka­
tonái sorsát szivén viseli még ma is, 
kérem egyben emlekbeszedenek meg­
tartására.

retetteljes együttműködésében 
hogy ne a határhoz közel levő 
város legyen Debrecen, hanem 
Nagymagyarország szive dobog­

jon újra itt. (Éljenzés taps.)
Úgy érzem, hogy ez emlékmű jelképezi 
azt is, hogy azt a számtalan sok mesz- 
5ze-messze idegenben vagy ezeréves 
szent határainkon túl, vagy a Doberdo 
pokla szikláin nyugvó baj társaink sír­
ját itt egyesítsük, hogy eljöjjön ide 
Debrecen apraja-nagyja felébreszteni 
lelkében mindama szent érzelmeket, 
amelyekért olyan nagyon tudtam sze­
retni és tisztelni hős fiaimat, amidőn 
hazánkért küzdöttek és amint viselik 
ezt a nehéz sorsot, amelyet Trianon 
szabott reánk. Hü testvérek csendesen 
alusznak itt, várva a feltámadást. Jel­
kép legyen ez az épület arra is, hogy 
mi is ilyen szent törhetetlen egység­
ben megingathatatlan hittel várjuk ha­
zánk feltámadását, amelynek létéért 
ezek a dicső hősök elestek. Imádkoz­
zunk, dolgozzunk, küzdj ünk hazánk 
életre keltéséért, ezt Ígéri ez az épü­
let, de ezt követelik tőlünk e temető­
nek csendes alvói, e temető szent han­
gulata. Virágot, koszorút hoznak sze­
rető emberi szivek e sírokra évről- 
évre, szép illatozó virágot, de ez nem 
elég.

József királyi herceg felavatja 
a Hősök Mauzóleumát

Az általános nagy tetszéssel fogadott 
szavak után József királyi herceg lé 
pett az emelvényre és a következő lel­
kes és hazafias beszéddel avatta fel a 
mauzóleumot:

Vitéz Bajtársaim!
Szeretett magyar testvéreim!
Hazánk sötét éjszakáján egy fény­

sugár világit az én szivembe, de ez a 
nagy fénysugár azt a nagy Ígéretet, 
mennyei Ígéretet varázsolja elém, hogy 
fel fog támadni ez a haza. Ez a fény­
sugár az, hogy c szép ünnepeken egy­
séges a magyar, összegyűlik e szent 
helyeken azért, hogy tanúságot tegyen 
arról, hogy tiszteli hőseit, hogy szivé­
ben ezeknek a hősöknek a dicső lelke 
él tovább, ezeknek a hősöknek a lelke, 
akik

dalolva tudtak menni a halálba 
édes hazánkért.

E fénysugár azt mutatja nekem, hogy 
mindnyájatok szivében ugyanaz a ra 
gyogó hazaszeretet minden szenvedés 
cs kínok dacára ma is él, az a haza- 
szeretet, amely

egyeiiter.í fog mindnyájunkat 
édes drága nagy magyar hazánk 
felépítésében. (Éljenzés, taps.)

— Mint a polgármester ur mondotta,

Hozzuk mi mindnyájan lelkünk 
legszebb virágait és Nagyma­
gyarország trianoni sírjára te 

gyük le,

hadd fakadjon belőlük a jövő feltáma­
dás Nagymagyarország boldog talpra- 
állása. (Taps és éljenzés.) Úgy hiszem, 
sok kis mécses fog itt kigyulladni, vi­
lágítani. Mondja meg e sok égő kis 
mécses itt nyugvó hős testvéreinknek, 
dicső bajtársainknak, hogy minden ál­
dozatra kész hazafi lelkűk bennünk to­
vább él és hitük fénye belevilágít a 
boldog magyar jövőbe.

— Amidőn ezt az épületet felavatom, 
mélységesen meghatva szeretettel kö­
szöntőm volt bajtársaimat, hü katonái­
mat, akik úgy látom nagy számban jöt­
tek ide rokkantaikkal együtt. Azt kí­
vánom, hogy mint ahogy ez az épület 
felépült, úgy épüljön fel drága nagy ha­
zánk, mert itt és csakis ott fogja meg­
találni a magyar nemzet boldogulását, 
jólétét, megélhetését.

Amíg csonka e haza, addig cson­
ka a mi boldogságunk is, addig 
nyomorúság lesz itt. De ha ősz- 
sze fogunk szeretetben, felépít­
jük a hazát, akkor minden kis 

viskóba boldogság költözik.

Olyan szent ez a meggyőződésem, 
mintahogy hiszek az élő egy igaz Isten­
ben. (Éljenzés.) Nem távozhatom el e 
helyről anélkül, hogy ne mondanék 
Debrecennek és mind azoknak, akik ez 
emlékmű létesítéséért áldoztak, érte 
fáradoztak, bensőséges hálás köszöne­
tét, azzal a forró kívánsággal, hpgy a 
magyarok Istene áldja meg Debrecen 
városát, Hajdumegyét,, minden lakosát 
bőségesen mindkét kezével és adja mi­
előbb, hogy Debrecen ismét Nagyma­
gyarország közepén, mint az ország 
szive dobogjon. Isten kisérje minden 
lépésüket, az Isten áldja meg mind­
nyájukat.

A koszorúk elhelyezése

Uj kölcsönkönyvtar!
August,us hó 1-cn megnyílt jól fel 

szerelve, Qérdos könyvesbolt,
Ref. Püspöki palota.

koronatanúja voltam annak, hogy a 
magyar, közöttük Hajduvármegye és 
Debrecen város fiai mire képesek, ha 
a haza sorsáról van szó. Koronatanúja 
voltam annak, hogy a szenvedést híven 
tűrték, keserves órákban dalolva küz­
döttek és ajkukon boldog mosollyal 
tudtak meghalni azzal a sóhajjal, hogy 
örömest a hazáért.

Szent helyen gyűltünk ma itt össze 
hős bajtársaink sírjai körül, hogy ezt 
az emléképületet felavassuk, amelyet 
Debrecen városa emelt hőseink emlé­
kére. Úgy érzem, hogy ez az épület 
egy kőből, téglából sziklává vált Ígé­
rete Debrecen városának, hogy

szent hazánkat úgy, mint ez épü­
letet, mindnyájan egybeforrva 
igaz testvérként fel fogjuk épí­
teni és ebben Debrecen elől fog 

járni.
Dr. Vásáry István polgármester: 

Úgy van!
József királyi herceg: Úgy érzem, 

mindnyájunk szivében imádságos han­
gulat van, mélységes áhitat tölti el 
szivünket azért, mert szent e hely, ahol 
hazánkért meghalt hőseink nyugosznak, 
Nagymagyarország mártírjainak utolso 
nyughelye ez. Tanúja voltam annak, 
mire képes a magyar, mire képes Haj 
dumegye és Debrecen fia. Adja Isten, 
legforróbb imám kéri Öt, hogy

még tanúja lehessek annak, hogy 
képes Debrecen, képes Hajdume- 
r.yc azt kiküzdeni vállvetett sze-

Hosszantartó éljenzés és taps fo­
gadta a királyi herceg szavait, aki ez­
után a magával hozott koszorút be 
vitte a mauzóleumba, ahol az egyik 
emléktábla elé helyezte el. A királyi 
herceg koszorújának elhelyezése után 
a Városi Dalárda ismét Forray István 
vezényletével gyönyörűen énekelte el 
„Ne bántsd a magyart” kezdetű dalt 
majd dr. Kupinszky Sándor tb. tanács­
nok Gyula diák „A boldog szunnya­
dókhoz” című szép versét szavalta meg­
rázó erővel, tökéletes szavalás! mű­
vészettel könyeket fakasztva a haliga 
tók szemében.

A szavalat elhangzása után a küldött­
ségek a mauzóleumba vonultak és el 
helyezték rövid szavak kíséretében ko 
szoruikat. Báró Vay László a kormány 
nevében, Bartha László tábornok a 
honvédség, dr. Vásáry István polgár 
mester Debrecen város, dr Rásó Ist­
ván alispán Hajduvármegye, dr. Rugón 
falvi Kiss István rektor az egyetem 
és a Hadimuzeüb Egyesület, vitéz 
Nagy Pál altábornagy, a hajduvárme 
gyei vitézi szék kapitánya a vitézi 
szék koszorúját helyezte el. Ezután a 
Magyarbarát olasz ifjúság kéttagú kül 
ciöttnége lépett elő és az ifjúság ve­
zetője Giovanni Terranova elhelyezte 
a koszorút. A két ifjú fascista tisztel­
gésként néhány percig felemelt kézzel 
állott az emléktábla előtt, majd meg 
fordult és ugyanígy üdvözölte József 
királyi herceget, aki kilépve kísérete 
köréből ar it jakhoz lépett és melegen 
kezet fogott velük. Koszorút helyezett 
el az Ügyvédi Kamara nevében dr. 
Kölcsey Sándor elnök, a görög katholi

kus egyház, a Testnevelési felügyelő­
ség, a Honsz, a Frontharcos Szövetség, 
a KIÉ, az Ökrös testvérek.

TEADÉLUTAN 
AZ ARANY BIKÁBAN.

A koszorúk elhelyezése után a közön­
ség éljenzés közben a királyi herceg 
kivonult kíséretével a temetőből. Fel­
hangzott a katonazenekar részéről a 
Himnusz, József királyi herceg előtt 
ellépett a diszszázad és a közönség 
rendben eloszlott. A királyi herceg és 
kísérete a város vezetőségével és a fő­
ispánnal az Arany Bikába ment, ahol 
szűk körben teát szolgáltak fel. A* 
Arany Bika igazgatósága nagy felké­
szültséggel pompás és ízléses uzonná. 
szolgált föl, amely újabb igazolása volt 
mindama dicséretnek és elismerésnek, 
amelyben sokszor és most is méltán ré­
sze volt az Arany Bika vezetőségének. 
József királyi herceg fogadta vitéz

Garzon lakásnak,
ügyvédi irodának 

j vagy orvosi rendelőnek
i alkalmas 2 szoba, elő- és fürdő­

szobás lakás
kdzpontban azonnal

KIADÓ.
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Oláh Sándor c. törzsőrmestert, aki 
még a háborúban kedves katonája volt 
e akivel most is levelezésben áll. Fo­
gadta vitéz Fehér Istvánt, az Arany 
Bika igazgatóját, aki a háborúban vitéz 
tisztje volt s akivel most is hosszan 
elbeszélgetett.

6
A mauzóleum szép épülete mindazok 

tetszését kivívta, akik azt most látták 
és sok dicséret hangzott el annak meg- 
épitőjére Sebestyén Lajosra. Méltán 
illeti meg elismerés az ünnepség kitűnő 
megrendezéséért dr. Kupinszky Sán­
dor tb. tanácsnokot, aki hetek óta fá­
radhatatlanul dolgozott azon, hogy az 
ünnepség minél szebb, fényesebb le­
gyen és minél rendesebben folyjék le. 
A szép eredmény a legnagyobb dicsé­
ret a buzgó dr. Kupinszky Sándorra.

A hivatalos ünnepség lefolyása után 
a Nyári Egyetem olasz hallgatói Gio­
vanni Terranova és Giuseppe Mache- 
kione vezetésével szép koszorút helyez 
tek az 1849-es hőshonvédek emlékmű­
vére.

MINISZTERI RENDELET 
A GYÓGYSZERÉSZ-GYAKOR- 

NOKI KIJELÖLÉSRŐL.
Budapest, aug. 2. Karaffiáth Jenő dr. 

kultuszminiszter rendeletet adott ki a 
gyógyszerész gyakornoki kijelölő bi­
zottság szervezetéről. A rendelet rész­
letesen szabályozza a jelölő bizottság 
feladatkörét. A bizottság elnökből, elő­
adóból és 12 tagból áll. A tisztikar és 
a tagokat a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter nevezi ki, első Ízben 1935 
évig terjedő időre, azután 3 éves ciklu­
sokra. Mindazoknak, akik gyógyszerész 
pályára óhajtanak lépni, a bizottságtól 
kell kérni az engedély megadását. A 
felvehető nők létszáma nem lehet több 
a felvett férfiak 50 százalékánál. Ide­
gen állampolgárok, hogyha semmi er­
kölcsi és más kifogás nincs ellenük, ak­
kor felvehetők a létszámon felül is, de 
azért nem szabad magyar honosoknak 
hátrányt szenvedni.

A bizottság elnöke a felvételi kér­
vények beadási idejéről és alapossá­
gáról kellő időben pályázati közle­
ményt tesz közé.

A központi választmány 
határozatának közszemlére 

kitétele
Értesítem a város lakosságát, misze­

rint a központi választmánynak, az or­
szággyűlési képviselő választói pótnév­
jegyzék és a kihagyottak jegyzéke elleni 
felszólalások, valamint a pótnévjegyzék­
be való felvétel iránti kérelmek tárgyá­
ban hozott határozatai az 1925:XXVI. 
f'-c. 43. §-a értelmében a f. évi augusz­
tus hó 1-től augusztus hó 15-ig bezáró- 
^ag a központi választmány hivatali 
helyiségében (Kossuth u. 20., rendőr­
ségi épület III. emelet 92/A sz. ajtó) 
naponként reggel 9 órától déü 12 óráig 
közszemlére tétettek ki.

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cim a kiadóban.

A központi választmánynak a felszóla­
lásokra és az észrevételekre vonatkozó 
határozatai ellen az 1925:XXVI. t-c. 
44. §-a értelmében a Közigazgatási Bíró­
sághoz panasznak van helye. A felszó­
lalást elutasító határozat ellen csak a 
felszólaló, az annak helyet adó határo­
zat ellen pedig csak a kihagyott fél 
élhet panasszal a Közigazgatási Bíró­
sághoz.

Az, akinek asz 192S:XXVI. t.-c. 43. 
§-a szerint a határozatot kézbesítették, 
a kézbesítést követő 15 nap alatt, más 
jogosult legkésőbb augusztus hó 5. 
napját követő 15 nap alatt panaszát a 
központi választmány elnökénél írásban

nyújthatja be. A panaszban uj okirati 
bizonyítékok is felhozhatók, időközben 
történt változásokra aizonban a panasz 
nem alapítható. Minden panasz csak egy 
személyre vonatkozhatok.

A központi választmány a panaszok­
ra és a bizonyítékokra megteheti észre­
vételeit és az összes panaszokat együt­
tesen a rájuk vonatkozó iratok és saját 
észrevételeik kíséretében szeptember hó 
1. napjáig felterjeszti a Közigazgatási 
Bírósághoz.

Debrecen, 1932 julius hó 29.
Dr. VARGHA 

h. polgármester, 
közp. vál. elnök h.

Meghalt Seipel Ignác prelátus, 
Ausztria volt kancellárja

Becs, augusztus 2. Hosszas beteges­
kedés után ma reggel 7 órakor meghalt 
dr. Seipel Ignác volt kancellár, aki­
nek Ausztria legújabb történetében 
igen nagy szerepe volt. Pernitz környé­
kén, a Wienerwald-S'zamatóriumban le­
helte ki lelkét. Csak a napokban töl­
tötte be életének 56-ik évét.

. Nagyszabású államférfiu volt, aki po­
litikai pályája előtt tudományos téren 
működött. A bécsi egyetemen morál- 
thcologiát tanított, amikor régi barátja, 
a pacifista Lammasch tanár, az ak­
kori miniszterelnök meghívta minisz­
ternek kabinetjébe. A néhai Károly 
császár közvetlenül asz állami összeom­
lás előtt ezzel a minisztériummal még 
egy utolsó kísérletet tett, hogy széles­
körű autonómia és föderalizmus - egit- 
ségével együtt tarthassa a monarchiát

Seipel Ignác az osztrák keresztény- 
szocialista párt elnöke volt és többdz- 
ben miniszterelnök. Utoljára politikai

téren abban a diktatúrában szerepelt, 
amelyet V a u g o i n hadügyminiszter 
Star hem berg herceg belügyminisz­
terrel és Seipeilel mint külügymi­
niszterrel a helyzet megmentésére ala­
kított.

Emlékezetes, hogy Seipel ellen egy 
elvakult munkanélküli iparos a bécsi 
pályaudvaron revolvermerényletet kö­
vetett el. A golyó átfúrta a tüdőt és 
Seipel, akinek egészségét súlyos cukor­
baj már régen megtámadta, ezt a sebe­
sülést sohasem tudta kiheverni. Az or­
vosok már két hónappal ezelőtt teljesen 
lemondtak minden reményről és a nagy 
politikus-pap golyóval a tüdejében ké­
szült a halálra.

Az egyházban is nagyra volt hivatva 
ScipcL Bizonyos, hogy bibornok lett 
vc-lna belőle, ha lemondott volna a po­
litikai szereplésről, igy azonban be kel­
lett érnie a pápai pronotárius méltósá­
gával.

•se ... ...
• •

önmagát fejeztette le a vonattal 
a Széchenyi utón halálragázolt fütő

Anyagi gondja nem volt Szanyi Márton fűtőnek 
s isme. ellen az öngyilkosság indoka

Hirt adtunk már arról, hogy a Szé­
chenyi úti sorompó közelében a Füzes­
abony felől Debrecenbe érkező vonart le­
fejezte Szanyi Márton debreceni 
mozdonyfütőt. A rendőrkapitányság be­
fejezte a vizsgálatot a halálos gázolás 
ügyében és megállapították, hogy ön- 
gyilkosság történt. Szemtanuk vallot­
ták, hogy

Szanyi Márton a vágányra He­
lyezte a fejét és úgy várta a kö­

zeledő vonató S.
Megmenteni már nem tudták az élet­
nek, mert mire a helyszínre érkeztek, a 
vonat már leszelte a fütő fejét.

A rendőrség kutatta az okot, mely 
miatt az életét dobta el a fütő, de nem

ír «5*

A Nyári Egyetem 
előadásai

Dr. Hankiss János egyetemi tanár 
francianyelvü nívós előadása nyitotta 
meg a „Nyári Egyetem" tegnapi műso­
rát.

T a s s i Ferenc tanár a magyar föld­
rajzi viszonyokat ismertette olasz nyel­
ven. Külön figyelmet érdemelnek az 
előadás keretében bemutatott szelleme«, 
szemléltető vetített néprajzi térképek.

A nap kiemelkedő eseményét képezte 
dr. Dávid Lajos egyetemi tanár nagy­
szerű előadása, melyben a két Bólyai 
életrajzát és munkásságát méltatta pá-

sikerült megállapítani! az öngyilkosság 
okát. A zsebében megtalálták pénztár­
cáját, melyben hiánytalanul ott volt az 
elsejei fizetése. Lakásán többszáz pen­
gő készpénzt találtak és ez a tény, va­
lamint az a körülmény, hogy rendezett 
családi viszonyok között élt,

kizárja azt, hogy anyagi bajok
miatt dobta volna ei magától az 

életefc

A mozdonyfütő legutoljára egy nővel 
beszállt a Széchenyi ut végén, de ezt a 
nőt a rendőrségnek nem sikerült ki­
hallgatni. A debreceni ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt az öngyilkos 
mozdonyfütő temetésére.

ratlan szaktudással, igen lebilincselő 
stílusban. Kettős nehézséggel1 kellett 
Dávid professzornak megküzdenie, a 
zsenit és az embert mutatni meg egy­
szerre a Bátyaiakban i legmagasabb 
mathcmalikai régiókban mozgó munkás­
ságukról számolni be. Mindkettőt mes­
teri módon oldotta meg. Az előadás 

jő részében nagyszerű éleslátással 
rajzolt arcképek elevenedlek meg a kö­
zönség előtt. A két Bólyai bonyolult 
jellemének olykor visszataszító voná­
sokkal torz, szfinksz-rejtélyének ku­
lisszatitkait Dávid professzor, az elő­
adóművész bravúrosan helyezte el a 
szakember nagytudásu méltatásának

Olcsó átalánykurák 
POSTYEM-FÜRDŐBEN 
a SPECIAL 8ZANATOR UM
és diétás gyógyintézet kőszvény, 

reuma, ischias és női bajok számára 
2\ napi kúrát nyújt 300 pengőért. 

Felvilágosítással szolgálnak és elő­
jegyzést elfogadnak kizárólag 

a tulajdonosok:
Or. Seiimldl L. és dr. Wolsz Ede

keretében. A Newton infivitézimális 
módszere nyújtotta lehetőségek bizto­
sították izolált problémák átfogó mód- 
szerü megoldásait s a lázasan megfej­
tett kérdések levezetésének szigorú kri­
tikai revízióját jelenti a két Bólyai mun­
kássága, melyben Farkas évtizedekre 
megelőzi korát, János pedig sizintc a 
semmiből teremt uj vüágot Enklidesz V. 
postulátuma nélkül felépített geometriá­
jában. E munka latin grammatikai re­
mekműszámba is megy szinte, mivel 
Tacitus tömör stílusában íródik. Hatal­
mas átfogó keretében benne van 
Eaklides geometriája s állandó para- 
méter értékű, ellentmondás nélküli 
geometriák végtelen sora. Sz. M. J.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál augusztus 1-én a következő be­
jelentések történtek:

Születések:
Rácz Lajos fm., fiú, Lajos; Kardos 

Gábor fm., leány, Éva; Kiss Lajos ko­
csis, leány Mária; Veiczi Zoltán ko­
vácssegéd leány, Anna; Mészáros Sán­
dor mészárosmester, leány, Irén; Do- 
mcszlai József szabósegéd, leány, Ju­
dit; Nánási Sándor fm., fiú, Gábor; 
Csordás Lajos cséplőgéptulajdonos, 
fiú, Endre és 3 törvénytelen újszü­
lött.

Halálozások:
P. Nagy Zoltán ref. 59 éves, III. sz. 

városi villa. László Ferenc g. kath. 4 
hónapos, Macs 71—73. Zakar Margit 

kath. 2 hónapos, Sz. Papp I. u. 32. 
Kohn Vera izr. 3 hónapos, Simonffy 
u. 46. Horovitz István izr. 16 napos. 
Ostor u. 22. K. Molnár Dezső r. kath.
39 éves, Polgár. Dalmi Istvánná Varga 
Erzsébe* r. kath. 37 éves, H.-Sámson. 
Suza András ref. 77 éves, Rokkantte­
lep, Sámsoni úti. Ari Károly ref. 62 
éves, Mátyás kir. u. 41.

Eljegyzések:
Molnár József—Friedmann Róza;

Haranghy György—Kiss Mária.
r* •?»«»«

Bruce hire» angol repülőnő, aki ma féra 
jé vei együtt felesállt három motoros 
gépén, hogy megdöntőé az időtartama 
világrekordot. A repülőgép minden ké­
nyelemmel van berendezve, el ven látvw 
benne. A repülőnő 30 napig akar a Le- 
.'ürdő szobával éa torna »serek U vannak 

vgőeen maradni.



riFRPFCFNI FÜGGETLENUJSÁG.

Gyomor»«v tultengést, gyomor­
fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN“
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kivan- 
séa'ira küld Dr. Sltsnkay Aba egyete­
mem. tanár gyógyszertára Debrecen.

BHJREKtl
a debreceni független újság

telefonszámai:
Kiadóhivatal • - • ■ • • 20-18
Fiókkiadóhivatal és kölcsSn-

könyvtá, .........................23-37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . « . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük melyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint n Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségere tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel i
a KIADÓHIVATAL.

_ Időjóslati Nyugat felől lassan ter­
jeszkedő hőcsökkenés, hajlammal ziva­
taros csőkre.

_ tfA THAGAN-CIRKUSZ REJ­
TÉLYE” című páratlanul izgalmas re­
gényünk mai folytaié»»» közlése anyag- 
{oriódás miatt elmaradt.

— Hitvédelmi saakosztályi előadás. A 
Kálvinisták Templlomcgycsiiletének hit­
védelmi szakosztálya 1932 augusztus hó 
5-én, pénteken délután 6 órakor a 
Kálvin-tér 17. szám alatt lévő egyházi 
tanácsteremben szakosztályi gyűlést 
tart, melyen a vasárnap megszentelésé­
ről Magyar Bertalan h.-ltelkész tart elő­
adást. Belépő díj nincs. Mindenkit sze­
retettel hiv és vár a vezetőség.

_ Orvosi hir. Dr. Bohrt Eide
egyetemi tanársegéd, fogszakorvos 
tanulmányújáról megérkezett s ren­
delését Széchenyi ucca 10. szám 
alatt újból megkezdte.

— Nyári mulatság a brid g:-kertben. 
Szombaton, e hó 6-én este nyolc órai 
kezdettel rendezi nyári összejövetelét a 
magántisztviselők debreceni csoportja, 
az ez alkalomra szívességből átengedett 
Simonyi ut 6. szám alatt Levő bridge- 
kertben. Ez a Iris mulatság a tisztviselő 
társadalom széleskörű érdeklődésére 
tarthat számot annyival inkább, mert 
semmiféle kiadással nem jár. Belépő díj 
nincs, fogyasztás nem kötelező, ezzel 
szemben a hangulatos park, zene és 
agilis rendezőség gondoskodik arról, 
hogy ez az összejövetel a vendégeknek 
kellemes estéje és színes emléke ma­
radjon. Tekintettel arra, hogy a hely­
biztosítás sem jár semmiféle költséggel, 
ajánlatos a részvételi szándékot a ren­
dezőséggel előre közölni, esti órákban 
a magántisztviselők Ferenc József ut 30, 
ez. I. emeleti helyiségében.

— Megégette » fornó baracklekvár. 
Xézelmann György 3 éves kisfiú szülei 
lakásán a konyhában játszadozott és 
véletlenül magára rántotta a forró 
baracklekvárral telt edényt. Súlyos sé­
rülésekkel Beállították ki a gyermek­
klinikára.

_ Egy debreceni uriUány baleset* 
Budapesten. Budapesten Izsák Magda 
18 éves tiaztviselőLeény az uccán el 
esett és bal lábszárát eltörte. Súlyos 
sérülésével a Rókus-kórházban vették 
ápolás alá, majd Debrecenbe szállítot­
ták, hogy állapota janrult. A budapesti 
kapitányság megkereste a debreceni 
rendőrséget, hogy kérdezzék ki Izsák 
Magdát a balesetre vonatkozólag.

— Ac»- és kőmüveeiparoiok figyel­
mébe! A debreceni ipartestül«! ács- és 
kemü/esiparos szakosztálya 4-én, csü 
törtökön este hét órakor az ipartestület 
helyiségében mindkét számnál érintő 
ügyben értekezletet tact.

— Eljárás egy kárpitosmester e!%>n, 
aki Kun Bélát eltelte. A debreceni 
ügyészségre jelentés érkezett arról, 
hogy Horváth Lajos Vendég uccai kár­
pitosmester az egyik korcsmában a 
Moszkvából küldött kommunista agitá­
torok kivégzéséről lévén szó, izgatott 
hangon kelt az agitátorok védelmére s 
a vita során többször éltette Kun Bé 
lát. A kárpitosmester ellen megindítot­
ták az eljárást és őrizetbe vették.

— Találtak egy aranyláncot A deb­
receni rendőrség központi ügyeletén 
egy Máv. felügyelő jelentette, Hogy a 
Kossuth ucoa 40. számú ház előtt egy 
aranyláncot talált. Az aranyláncot iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rendőrsé­
gen.

— Építkezés* anyagot loptak. Tblvaj 
József, Domb ucca 2. szám alatt lakó 
építész panaszt tett a rendőrségen, 
hogy az Arany János ucca 6. sz. alatti 
építkezéstől tégla, mész és cemmt- 
anyagokat elloptak ismeretlen tettesek.
A rendőrség a tolvajok nyomában van.

— A Donnerttcirkusz megnyitó elő­
adása zsúfolt nézőtér előtt játszódott le 
kedden este. Dús műsor keretében pom­
pás mutatványok követik egymáv, vál­
tozatos számok között lovak és medvék, 
öszvérek és majmok Donnert igazgató 
idomító művészetét dicsérik. Az artista 
számok közül kiemelkedik a Plentner- 
csoport hajmeresztő produkciója, amely 
világvárosi viszonylatban is elsőrangú 
mutatvány. A csoportot 4 nő és 1 férfi 
alkotja, valamennyien könnyedén, ele­
gánsan csinálják a legnehezebb mutat­
ványokat. A műsor kiemelkedő számai 
még: Agneska, a 8 éves csodagyermek, 
a Vasilesku orosz tánccsoport, Miss 
Margit és Anetta levegőtündérek és a 
Donnert nővérek, zsonglőrök. A bemu­
tató műsornak nagy sikere volt.

— Műsoros ünnepély a Htomokkért­
ben. A Homokkerti Ref. Olvasóegylet 
eszperantó csoportja az elmúlt évek 
nagy sikerein felbuzdulva, augusztus hó 
7-én este 7 órai kezdettel az olvasókör 
helyiségében (Szabó Kálmán u. 31. sz.) 
izzó hazafisággal telített műsoros es­
tét rendez, melyet családias jellegű 
társasvacsora követ (ízletes borjupör- 
költ és tészta 80 fillérért). Közéletünk 
számos vezető férfia megígérte megje­
lenését és minden remény meg van 
arra, hogy a nyári egyetem hallgatói, 
mint az elmúlt évben, úgy most is tes­

tileg részt fognak venni. Ez utón is 
felkérjük úgy az cszperantistákat, mint 
az eszperantó barátait, hogy augusztus 

ó 7-én mindnyájan jelenjenek meg ün­
nepélyünkön. Az elnökség.

— Leégvlt egy seufolt színház. Lon­
donból jelentik: Kanada legrégibb szín­
háziban, Montrealban tűz támadt s a 
mintegy 1000 főnyi közönség sorában 
pánik támadt. A rendőröknek és a 
tűzoltóknak sikerült a nézőket nagyobb 
baj nélkül a szabadba vezetni. A szín­
ház majdnem teljesen elpusztult. Ti­
zenöt tűzoltó súlyos füstmérgezést 
szenvedett.

_ Orvosi hir. Dr. Fülöp Gyula egye­
temi tanársegéd, bőrgyógyász, rendelő­
jét Ferenc József ut 73. szám alá he­

lyezte át.
_Megszűnik üzletem Csapó ucca

39., udvarban, szemben Rákóczi 
piaccal jelenlegi helyén. Raktáron 
lévő gyönyörű gyapjúszövetek ferti- 
uhákra, felöltőkre, kosztümökre 

meglepően olcsón árusittatnalk.
Viselt férfiruháért szövetet, selymet 
adok.

_ A Debreceni Vadászt arculat évi 
rendes közgyűlését augusztus 10-én, 
szerdán d. u. 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében tártja meg. Tárgy- 
sorozat: Beszámolás az 1931—32. évről, 
berendezkedés a következő vadászati 
évre, indítványok. Dr. Bartha, jegyző.

— Debrecenből lopott kerékpárt ta­
láltak Mikepércr|:n- A debreceni rend­
őrségnek jelentették, hogy a mikepér- 
csi határban egy bozótos helyen elha­
gyott kerékpárra találtak, melyet Deb­
recenből loptak el. A gép már lesze­
relve volt, amikor megtalálták. A nyo­
mozás folyik, hogy megtalálják a tol­
vajt és megkeressék a jogos tulajdo­
nost is.

— Gázolt as ismeretien autós. Az 
érdi országúton egy autó, melyet is­
meretlen soffőr vezetett, elgázolta Lu­
kács György érdi földmivest, aki igen 
súlyos sérüléseket szenvedett. A csend­
őrség országos nyomozást rendelt ed a 
gázolás után tovább robogó autó kézre- 
kerltésére.

— Szállodások és vendéglősök figyel­
mébe! A debreceni szállodások, vendég­
lősök és kávésok ipartestületi szakosz­
tálya ma, szerdán délután fél 4 órakor 
szakosztályi gyűlést tart az ipartestület 
kistanácstermében. Felkéri az elnökség 
a kar társakat, hogy saját érdekükben 
annyival is inkább teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek, mert a forgalmi­
adó eddigi lerovási és kivetési módjá­
nak megváltoztatása és lényegesen ked­
vezőbb rendszer bevezetése ügyében 
hozunk határozatot,

_Kovács Lajos elektrotechnikai
vállalatát Kossuth uccáról Miklós 
ucca 9. szám alá helyezte át. Tele­
fon 11—70.

— Babakelengyék, gyermekruhák 
legolcsóbbak, legizlésesebbek Horo- 
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

— Építkezést, tatarozást, átalakí­
tást szakszerűen és olcsón végez: 
Építő szövetkezet, József kir. herceg 
ucca 5. Telefon 17—35.

— Szomorú hirdetések. Több fővárosi 
lap vasárnapi számában a következő 
hirdetés jelent meg: „Tanárnő német, 
kézimunka, zongora és háztartási tudás­
sal nevelőnőnek menne vidékre is”. 
Ilyen és hasonló hirdetések szinte 
naponként jelennek meg. Szomorú kór­
tünet ez és sajnos remény sincsen arra, 
hogy az egyetemet végzett nők helyzete 
a jövőben megváltozzék, hiszen eddig 
is ezrével vannak állás, illetőleg kereset 
nélkül. Ezért hívtuk fel többizben a 
szülő olvasóink figyelmét arra, hogy a 
leányuk taníttatásánál a való életet ve- 

I gyék figyelembe és ne szaporítsák velük 
a szellemi proletárok, a meghasonlottak, 
az elégedetlenkedők számát. A gazdasági 
élet különböző ágazataiban, azok irodái­
ban még manapság is el tudnak sze­
rény javadalmazással helyezkedni a 
leányok és a helyzet ezen a téren rövi­
desen bizonyosain javulni is fog. A köz- 
gazdasági irányú tudásé a jövendő, 
c-nnek vehetik majd a nők a legtöbb 
hasznát akkor is, ha állásba nem men­
nek, hanem a családban fejtenek ki 
tevékenységet.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül-

1932 agusztus 3.

zugás, halvány arcszin, kedvetlenség 
a természetes „Ferenc József’ ke- 
serüviz használata által sok esetben 
elmúlik. Az orvosi világ a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozik a ma­
gyar Ferenc József vízről, mert ha- 
kül, hogy a kitűnő eredménye változ­
nék. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

_ Baromfilopás, özvegy Blau Emá- 
nueí, Böszörményi ut 50. szám alatti la­
kos jelentette a rendőrségen, hogy ud­
varáról ismeretlen tettes két libát és 
két kacsát ellopott. A nyomozás meg- 
indult.

_ Borbély- és férfifo«fcá.szmest| rek
figyelmébe 1 A debreceni ipartestület 
borbély és férfifodrász szakosztálya 
5-én, pénteken este 7 órakor az ipar- 
testület helyiségében rendkívül fontos 
ügyekben szakosztályi ülést tart.

— Ladányi puskamüves üzletét 
Kistemplom-bazárba, templom háta- 
mögött, helyezte át.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

24.321/932. II.
BIRTOKB AADÁSI 

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező és a Kassai ut keleti oldalán 
az Apafájánál lévő és eddig erdő­
tiszti és erdőőri illetményföld cél­
jára használt 26 kát. hold, 758 négy­
szögöl az 1932 október 1-től 3 évi 
időtartamra bérbeadására vonatkozó­
lag a f. évi augusztus hó 4. napjának 
délelőtt 9. órájára a városháza kis­
tanácstermében nyilvános árverés 
fog tartatni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a város gazdasági és er­
dészeti ügyosztályában (Városháza 
félemelet 14. számú szoba) meg- 

1 tekinthetők.
Az árverés eredménye ellen utó­

ajánlatnak van helye.
Debrecen, 1932 julius hó 30. 

napján.
Dr. Vásáry István *.

polgármester.

* BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY. 

Városi birtokok bérbeadására. 
Minthogy a f. évi julius hó 19-én az 

alább megjelölt ingatlanok, illetve bir­
tokok bérbeadására vonatkozólag meg­
tartott árverés eredményével szemben 
törvényes határidőn belül, utó-, illetve 
uj ajánlat érkezett, azokra a városháza 
kistanácstermében a f. évi augusztus 
hó 4 napjának délelőtt 9 órájára uj> 
illetve utóajánlati árverés megtartását 
rendelem el azzal, hogy az árverések 
eredménye ellen már újabb utóajánlat­
nak helye nincs.

Bérbeadásra kerül:
1. 1932 október hó 1-től számítandó 

3 évi időtartamra Hajdusámson köz­
ség határában fekvő Arokrét-Alsószál-
lás elnevezésű 91 kát. hold 307 nifí 
szögöl területű tanyásbirtok; _

2. 1932. november 1-től számítandó 
3 évi időtartamra az Egyletkert ' 
sz. alatt fekvő és lakóházzal biró H87 
négyszögöl területű ingatlan.

Az árverési feltételek a hivatal» 
órák alatt a város gazdasági és & 
szeti ügyosztályiban városháza félem®" 
let 14. sz. szoba, megtekinthetők.

Debrecen, 1932. évi julius hó 30.
Pol£árm<,ster

r * vl'X'
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Gyomorsav tultengést, 
fekélyt gyógyít

„HAJDÚIN“
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Dr. Sitankay Abi egyete­mi* m. tanár gyógyszertára Oebncan.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal .............................. .......
Fiókkiadóhivatal és köle»3n-

könyvtár..............................^ ^
Szerkesztőség nappal . . . • 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely 'em 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslat: Nyugat felől lassan ter­
jeszkedő hűcsökkencs, hajlammal ziva­
taros esőkre.

_ „A THAGAN-C1RKUSZ REJ­
TÉLYE” című páratlanul izgalmas re­
gényünk mai folytatásos közlése anyag­
torlódás miatt elmaradt.

— Hitvédelmi saaktosztályi előadás. A 
Kálvinisták Templlomegyesiiletének hit­
védelmi szakosztálya 1932 augusztus hó 
5-én, pénteken délután 6 órakor a 
Kálvin-tér 17. szám alatt lévő egyházi 
tanácsteremben szakosztályi gyűlést 
tart, melyen a vasárnap megszentelésé­
ről Magyar Bertalan h.-Helkész tart elő­
adást. Belépő díj nincs. Mindenkit sze­
retettel hiv és vár a vezetőség.

— Orvosi hir. Dr. Bohn Ede 
egyetemi tanársegéd, fogszakorvos 
tanulmányút járói megérkezett s ren­
delését Széchenyi ucca 10. szám 
alatt újból megkezdte.

— Nyári mulatság a brid <:-kerfcben. 
Szombaton, e hó 64m este nyolc órai 
kezdettel rendezi nyári összejövetelét a 
magántisztviselők debreceni csoportja, 
az ez alkalomra szívességből átengedett 
Simonyi ut 6. szám alatt levő bridge- 
kertben. Ez a kis mulatság a tisztviselő 
társadalom széleskörű érdeklődésére 
tarthat számot annyival inkább, mert 
semmiféle kiadással nem jár. Belépő díj 
nincs, fogyasztás nem kötelező, ezzel 
szemben a hangulatos park, zene és 
agilis rendezőség gondoskodik arról, 
hogy ez az összejövetel a vendégeknek 
kellemes estéje és színes emléke ma­
radjon. Tekintettel arra, hogy a hely­
biztosítás sem jár semmiféle költséggel, 
ajánlatos a részvételi szándékot a ren­
dezőséggel előre közölni, esti órákban 
a magántisztviselők Ferenc József ut 30. 
se. 1. emeleti helyiségében.

— Megégette a forró baracklekvár. 
Kézelmann György 3 éves kisfiú szülei 
lakásán a konyhában játszadozott és 
véletlenül magára rántotta a forró 
baracklekvárral telt edényt. Súlyos sé­
rülésekkel «állították ki a gyermek­
klinikára.

_ Egy debreceni uriUíny balesete 
Budapesten- Budapesten Izsák Magda 
18 éves tieztviselőLeány az uccán el­
esett és bal lábszárát eltörte. Súlyos 
sérülésével a Rókus-kórházban vették 
ápolás alá, majd Debrecenbe szállítot­
ták, hogy állapota jaivult. A budapesti 
kapitányság megkereste a debreceni 
rendőrséget, hogy kérdezzék ki Izsák 
Magdát a balesetre vonatkozólag.

_ Acs- és kőmüvesiparosok figyel­
mébe! A debreceni ipartestület ács- és 
kemüzesiparos szakosztálya 4-én, csü­
törtökön este hét órakor az ipartestület 
helyiségében mindkét szakmát érintő 
ügyben értekezletet tart.

— Eljárói egy kárpitosmester ®!%>n, 
aki Kun Bélát éltette. A debreceni 
ügyészségre jelentés érkezett arról, 
hogy Horváth Lajos Vendég uccai kár­
pitosmester az egyik korcsmában a 
Moszkvából küldött kommunista agitá­
torok kivégzéséről lévén szó, izgatott 
hangon kelt az agitátorok védelmére s 
a vita során többször éltette Kun Bé­
lát. A kárpitosmester ellen megindítot­
ták az eljárást és őrizetbe vették.

_ Találtak egy aranyláncot. A deb­
receni rendőrség központi ügyeletén 
egy Máv. felügyelő jelentette, hogy a 
Kossuth ucoa 40. számú ház előtt egy 
aranyláncot talált. Az aranyláncot iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rendőrsé­
gen.

— Építkezési anyagot loptak. Tblvaj 
József, Domb ucca 2. szám alatt lakó 
építész panaszt tett a rendőrségen, 
hogy az Arany János ucca 6. sz. alatti 
építkezéstől tégla, mész és cement­
anyagokat elloptak ismeretlen tettesek.
A rendőrség a tolvajok nyomában van.

_ A Donnertécirkusz megnyitó elő­
adása zsúfolt nézőtér előtt játszódott le 
kedden este. Dús műsor keretében pom­
pás mutatványok követik egymás-, vál­
tozatos számok között lovak és medvék, 
öszvérek és majmok Donnert igazgató 
idomító művészetét dicsérik. Az artásta 
számok közül kiemelkedik a Plentner- 
csoport hajmeresztő produkciója, amely 
világvárosi viszonylatban is elsőrangú 
mutatvány. A csoportot 4 nő és 1 férfi 
alkotja, valamennyien könnyedén, ele­
gánsan csinálják a legnehezebb mutat­
ványokat. A műsor kiemelkedő számai 
még: Agneska, a 8 éves csodagyermek, 
a Vasilesku orosz tánccsoport, Miss 
Margit és Anetta levegőtündérek cs a 
Donnert nővérek, zsonglőrök. A bemu­
tató műsornak nagy sikere volt.

— Műsoros ünnepély a Homokkert­
ijén. A Homokkerti Ref. Olvasóegylet 
eszperantó csoportja az elmúlt évek 
nagy sikerein felbuzdulva, augusztus hó 
7-én este 7 órai kezdettel az olvasókör 
helyiségében (Szabó Kálmán u. 31. sz.) 
izzó hazafisággal telített műsoros es­
tét rendez, melyet családias jellegű 
társasvacsora követ (Ízletes borjupör- 
költ és tészta 80 fillérért). Közéletünk 
számos vezető férfia megígérte rnegje- 

I lenését és minden remény meg van 
arra, hogy a nyári egyetem hallgatói, 
mint az elmúlt évben, úgy most is tes­

tileg részt fognak venni. Ez utón is 
felkérjük úgy az eszperantistákat, mint 
az eszperantó barátait, hogy augusztus 

ó 7-én mindnyájan jelenjenek meg iin- 
íepélyünkön. Az elnökség.

— Leég» U egy zsúfolt színház. Lon­
donból jelentik: Kanada legrégibb szín­
házában, Montrealban tűz támadt s a 
mintegy 1000 főnyi közönség sorában 
pánik támadt. A rendőröknek és a 
tűzoltóknak sikerült a nézőket nagyobb 
baj nélkül a szabadba vezetni. A szín­
ház majdnem teljesen elpusztult Ti­
zenöt tűzoltó súlyos füstmérgezést

Orvosi hir. Dr. Fülöp Gyula egye­
temi tanársegéd, bőrgyógyász, rendelő-
jét Ferenc József ut 73. szám alá he­

lyezte át.
_Megszűnik üzletiem Csapó ucca

39. udvarban, szemben Rákóczi 
piaccal jelenlegi helyén. Raktáron 
lévő gyönyörű gyapjúszövetek ferti- 
ubákra, felöltőkre, kosztümökre 

meglepően olcsón árusittatnalk.
Viselt férfiruháért szövetet, selymet 
adok. , , .

_ A Debreceni Vadásztársulat évi 
rendes közgyűlését augusztus 10-én, 
szerdán d. u. 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében tiartja meg. Tárgy- 
sorozat: Beszámolás az 1931—32. évről, 
berendezkedés a következő vadászati 
évre, indítványok. Dr. Bartha, jegyző.

_ Debrecenből lopott kerékpárt ta­
láltak Mikepércr|;n. A debreceni rend­
őrségnek jelentették, hogy a mikepér- 
csi határban egy bozótos helyen elha­
gyott kerékpárra találtak, melyet Deb­
recenből loptak eL A gép már lesze­
relve volt, amikor megtalálták. A nyo­
mozás folyik, hogy megtalálják a tol­
vajt és megkeressék a jogos tulajdo­
nost is.

__ Gázolt as ismeretlen autós. Az
érdi országúton egy autó, melyet is­
meretlen soffőr vezetett, elgázolta Lu­
kács György érdi íöldmivest, aki igen 
súlyos sérüléseket szenvedett. A csend­
őrség országos nyomozást rendelt el a 
gázolás után tovább robogó autó kezre- 
kerltéeére.

— Szállodások és vendéglősök figyel­
mébe! A debreceni szállodások, vendég­
lősök és kávésok ipartestületi szakosz­
tálya ma, szerdán délután fél 4 órakor 
szakosztályi gyűlést tart az ipartestület 
kistanácstermében. Felkéri az elnökség 
a kartársakat, hogy saját érdekükben 
annyival is inkább teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek, mert a forgalmi­
adó eddigi lerovási és kivetési módjá­
nak megváltoztatása és lényegesen ked­
vezőbb rendszer bevezetése ügyében 
hozunk határozatot,

_ Kovács Lajos elektrotechnikai
vállalatát Kossuth uccáról Miklós 
ucca 9. szám alá helyezte át. Tele­
fon 11—70.

— Babakelengyék, gyermekruhák 
legolcsóbbak, legizlésesebbek Horo- 
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

— Építkezést, tatarozást, átalakí­
tást szakszerűen és olcsón végez: 
Építő szövetkezet, József kir. herceg 
ucca 5. Telefon 17—35,

— Szomorú hirdetések. Több fővárosi 
I lap vasárnapi számában a következő 

hirdetés jelent meg: „Tanárnő német, 
kézimunka, zongora és háztartási tudás­
sal nevelőnőnek menne vidékre is”. 
Ilyen és hasonló hirdetések szinte 
naponként jelennek meg. Szomorú kór- 
tünet ez és sajnos remény sincsen arra, 
hogy az egyetemet végzett nők helyzete 
a jövőben megváltozzék, hiszen eddig 
is ezrével vannak állás, illetőleg kereset 
nélkül. Ezért hívtuk fel többizben a 
szülő olvasóink figyelmét arra, hogy a 
leányuk taníttatásánál a való életet ve­
gyék figyelembe és ne szaporítsák velük 
a szellemi proletárok, a meghasonlottak, 
az elégedetlenkedők számát. A gazdasági 
élet különböző ágazataiban, azok irodái­
ban még manapság is el tudnak sze­
rény javadalmazással helyezkedni a 
leányok és a helyzet ezen a téren rövi­
desen bizonyosan javulni is fog. A köz- 
gazdasági irányú tudásé a jövendő, 
ennek vehetik majd a nők a legtöbb 
hasznát akkor is, ha állásba nem men­
nek, hanem a családban fejtenek ki

— A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül- 
zugás, halvány arcszin, kedvetlenség 
a természetes „Ferenc József’ ke- 
serüviz használata által sok esetben 
elmúlik. Az orvosi világ a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozik a ma­
gyar Ferenc József vízről, mert ha- 
kül, hogy a kitűnő eredménye változ­
nék. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

_ Baromfilopás, özvegy Blau Erná­
nál, Böszörményi ut 50. szám alatti la­
kos jelentette a rendőrségen, hogy ud­
varáról ismeretlen tettes két libát és 
két kacsát ellopott. A nyomozás meg­
indult.

_ Borbély- és férfifoc8nászmesl|rek
figyelmébe 1 A debreceni ipar testület 
borbély és férfifodrász szakosztálya 
5-én, pénteken este 7 órakor az ipar­
testület helyiségében rendkívül fontos 
ügyekben szakosztályi ülést tart

— Ladányi puskamüves üzletét 
Kistemplom-bazárba, templom háta- 

I mögött, helyezte át.
— Cserépkályhák nagy választék­

ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

f932 agusztus 3.

24.321/932. II.
BIRTOKBAADAS1

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező és a Kassai ut keleti oldalán 
az Apafájánál lévő és eddig erdő­
tiszti és erdőőri illetményföld cél­
jára használt 26 kát. hold, 758 négy­
szögöl az 1932 október 1-től 3 évi 
időtartamra bérbeadására vonatkozó­
lag a f. évi augusztus hő 4. napjának 
délelőtt 9. órájára a városháza kis­
tanácstermében nyilvános árverés 
fog tartatni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a város gazdasági és er­
dészeti ügyosztályában (Városháza 
félemelet 14. számú szoba) meg­
tekinthetők.

Az árverés eredménye ellen utó- 
ajánlatnak van helye.

Debrecen, 1932 Julius hő 30. 
napján.

Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

* BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Városi birtokok bérbeadásira.
Minthogy a f. évi julius hó 19-én az 

alább megjelölt ingatlanok, illetve bir­
tokok bérbeadására vonatkozólag meg­
tartott árverés eredményével szemben 
törvényes határidőn belül, utó-, illetve 
uj ajánlat érkezett, azokra a városháza 
kistanácstermében a f. évi augusztus 
hó 4 napjának délelőtt 9 órájára uji 
illetve utóajánlati árverés megtartását 
rendelem el azzal, hogy az árverések 
eredménye ellen már újabb utóajánlat­
nak helye nincs.

Bérbeadásra kerül:
1. 1932 október hó 1-tól számítandó 

3 évi időtartamra Hajdusámson köz­
ség határában fekvő Arokrét-Alsósz 
lás elnevezésű 91 kát. hold 307 négy 
szögöl területű tanyásbirtok; _

2. 1932. november 1-től számítaná 
3 évi időtartamra az Egyletkert ‘ 
sz. alatt fekvő és lakóházzal bíró U 
négyszögöl területű ingatlan.

Az árverési feltételek a hivatalé» 
órák alatt a város gazdasági és ** 
szeti ügyosztályiban városháza féleme­
let 14. sz. szoba, megtekinthetők.

Debrecen. 1932. évi iulius hó 30.
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A debreceni Kárpáti (Kellner) Károly 
a világbajnokság favorit ja

Ma a magyarok nagy napja: Bogen Erna és Dani Baba a tőrvívásban, 
Donogán és Remecz a diszkoszvetésben indulnak.

Az olimpia második napján továbbra 
is az atlétikai versenyek kötötték le az 
érdeklődést Nagyszerű küzdelmek vol­
tak. A 100 méteres síkfutásban a két 
amerikai néger egymás közt intézte el a 
világbajnokságot, míg a 400 méteres 
gátfutás a: irtki.ek hozott dicsőséget.

A második nap eredményei:

100 m. olimpiai bajnok: 1. Eddie 
Tolan (USA) 10.3 mp., világrekord be­
állítva, olimpiai rekord. 2. Ralph 
Metcalfe (USA) 10.3 mp. 3. Jonath 
(Németország) 10.4 mp. 4. George 
Simpson (USA) 10.5 mp. 5. Joubert 
(Délafrika) 10.6 mp. 6. Yoshioka (Ja­
pán) 10.6 mp.

400 m. gátfutás olimpiai bajnok: 1. 
Tisdall (Írország) 51.8 mp. 2. Glenn 
Hardin (USA) 52 mp. 3. Morgan F. 
Taylor (USA) 52 mp. 4. Lord Burghley 
(Anglia) 52.8 mp. 5. Facelli (Olaszor­
szág) 53.2 mp. 6. Areskoug (Svédor­
szág) 54.8 mp.

Kalapácsvetés, olimpiai bajnok: 1. 
Patrick O’Callaghan dr. (Írország) 
53.88 m. 2. Vilié Pörhölä (Finnország) 
52.27 m. 3. Pete Zaremba (USA) 50.33 
méter.

SZABADB1RKOZASBAN 
JÓL VEREKEDNEK A MAGYAROK.

Hétfőn megkezdődtek a szabadbirko- 
zás küzdelmei, amelyekben már há­
rom magyar versenyző is résztvesz. A 
kezdet elég biztató, amennyiben a deb­
receni Kárpáti (Kellner) Károly 
-zsal győzte le első ellenfelét, a japán 

Suzukit, majd ugyanő pontozással 
győzött az észt K a e p ellen.

Z o m b o r i Ödön rosstzul kezdett, 
pontozással kapott ki az amerikai 
Pearce-től, de következő ellenfelét, a 
svéd V i n g r e n t tussal győzte le.

T u n y o g i sérült karral is győzött 
a francia Poilde ellen.

FRANCIAORSZÁG NYERTE 
A TŐR CSAPATBAJNOKSÁGOT.

L o s Angeles, augusztus 2. A tőr 
vívó csapatversenyek során a hármas

holtverseny után a francia és az olasz 
csapat egyformán 9:1 arányban győzte 
le az USA csapatét. 62:58 tuss-arány 
lapján a francia csapat nyerte el az 
olimpiai bajnoki címet az olasz és az 
USA csapata előtt.

TUNYOGI ÚJABB GYŐZELME.

Los Angeles, augusztus 2. A sza- 
badstilü birkozóverseny során ma dél­
előtt a nagyközépsulyban Tunyogi 
pcntgyőzelmeit aratott az amerikai Hess 
ellen. Tunyogi karrándulása ellenére is 
nagy fölényben volt, mig ellenfele meg­
lehetősen erőszakosan dolgozott. 

«*•••«*
Felhívás. Felkérem a III. kér. FC 

összes játékosait, hogy ma este fél 8 
órára a Mester ucca 13. számú Mada­
rász-féllé vendéglőben 40 fillérrel meg­
jelenni szíveskedjenek. Pontos megjele­
nést kér az intéző.

Asztali tennis*. A múlt héten meg­
tartott Magántisztviselők—DVAC asz­
tali tennisz ötös csapatmérkőzést a 
Magántisztviselők 15—10 arányban 
nyerték.

A LEGJOBB HIRDETÉFi OR 
ÜANüM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

^XRADIOy^

SZERDA, augusztus 3.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. állam­

rendőrség zenekarának hangversenye. 
12.05: Cigányzene. — 4: Gramofonhang­
verseny. — 4.45: Időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. — 5: A háztartásról. — 
Vizváry Mariska előadása. — 5.30.
Hangverseny. — 6.45: Békcfi-esL — 
7.45: A Mándits-szalonzenekar hang­
versenye. — 8.45: A rádió külügyi
negyedórája. — 9: Az Operaház tagjai­
ból alakult zenekar hangversenye. — 
10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
— Majd: Cigányzene Szánthó Gyula 
énekszámaival!. — 11.15—12.15: Lantos 
Jenő jazz-zenckarának hangversenye.

s fillér

felnőtteknek 
fillér a strandfürdöjegy
a kiszolgálási díj a

Strandfürdöjegy gyermekeknek,
lo éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén 

ÍO *VCn lul 18 a pénztárnál váltva . ..............................
12 dar®b jegy egyszerre váltva 2’— pengő.

20 fill.

strandfürdöjegy felnőtteknek
“ pénztárnál váltva ....................................

12 dar$,b jegy egyszerre váltva 4'— pengő.
40 fill.

Strandfürdöjegy
■ villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos 
kalauzoknál váltva . .............................. 50 fill.

Kiszolgálási díj ................... 5 fill.
Kabinért NEM KELL külön fizetni.

rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

24.872/932. II.
BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Városi birtokok bérbeadása.
Minthogy a f. évi július hő 19-én 

az alább megjelölt ingatlanok, illetve 
birtokok bérbeadására vonatkozolag 
megtartott árverés eredményével 
szemben törvényes határidőn belül 
utó, illetve uj ajánlat érkezett, azok­
ra a városháza kistanácstermében a 
f. évi augusztus hó 4. napjának dél­
előtt 9 órájára uj, illetve utóajánlati 
árverés megtartását rendelem el 
azzal, hogy ez árverések eredménye 
ellen már utóajánlatnak helye nincs.

Bérbeadásra kerül:
1. 1932 október 1-től számítandó 

3 évi időtartamra Hajdusámson 
község határában fekvő Árokrét- 
alsószállás elnevezésű 91 kát. hold 
307 négyszögöl területű tanyás 
birtok.

2. 1932 november 1-től számítandó 
3 évi időtartamra az Egyletkert u.
3. szám alatt fekvő és lakóházzal 
-iró 1187.6 négyszögöl területű 

ingatlan.
Az árverési feltételek a hivatalos 

órák alatt a város gazdasági és erdé­
szeti ügyosztályában (Városháza 
félemelet 14. számú szoba) meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1932 Julius hő 30.
Polgármester.

A debreceni kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság. 

11.970/1932. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

KIVONAT.
Szüt s- és Szőrmeárugyár Rt. végre 

hajtat r.iak Szabó Antal (nős Szálkái 
zsonavaí) végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság végrehajtási árverést 
1042 ar. P 96 fill, tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a debreceni 
kir. járásbíróság területén llevő, Debre­
cen városban fekvő s a debreceni 3759. 
sz. betétben A. I. 1—2. sorsz., 3290 
3291. hrsz. a. foglalt Kórház u. 17 sz. 
híz, udvar és szőllőnek Szabó Antal ne­
vén álló felerészére 3000 ar. P kikiáltási 
áron elrendelte.

Az árverést 1932 augusztus hó 23. 
napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében, Deák 
Ferenc u. 17., 1. ajtó fogják megtar­
tani

Az árverés alá kerülő ingatlan az ár­
verési hirdetményben felsorolt áraknál 
alacsonyabb áron nem adható eh Bá­
natpénz a kikiáltási ár 10%-a.

Debrecen, 1932 április 20.
Dr. Tóth sk., kir. jbiró.

-én»*«»«;«

BITOKBÉRBEADASI
HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város tulajdonát 
képező és a Kassa-ut keleti oldalán az 
/.palájánál levő és eddig erdőtiszti és 
erdőőri illetményföld céljára használt 
26 kát. hold 758. négyszögöl az 1932 
október l-től 3 évi időtartamra bérbe­
adására vonatkozólag a f. évi augusztus 
hó 4. napjának délelőtt 9 órájára a vá­
rosháza kistanácstermében nyilvános 
árverés fog tartani.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a város gardasági és erdé­
szeti ügyosztályában (Városháza, fél­
emelet 14. sz. szoba) megtekinthetők.

Ez árverés eredménye ellen utóaján­
latnak van helye

Debrecen, 1932 julius hó 30. napján.
Pnlrármester.

KERT MOZI.
MA

HÁRMAK titka
Izgalmas dctektivdráma Gerda
Maurus, Trude Berliner, Sieg­

fried Arno főszereplőkkel.

Csütörtökön
CSAK EGY KIS LÁNY...

színmű és
vége a dalnak

operett.

A Meteor mozi műsora
Szerdán:

„Svengáli” John Barrymore, misztikus 
történet. Megelőzi a fényes kisérő mű­
sor. Előadások: 7 és 9 órakor mérséklet 
hely árakkal.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

KOZCAZDASÄC
ESTEK A GABONAARAK. 

Hatándőüzlet: Búza: október 13.05, 
10, 08, 02, 05, 07, 00, 12.95, 80, 73, zár­
lat IZ.73—75, március 14.45, 48, 50, 45, 
43, 30, 22, 12, 14, sárlat 14.I3,—IS.

Rozs: október 9.00, 8.95, 86, 85, 70, 
zárlat 8.66—70, március 10.10, IO, 15, 
10, 00, 9.90, 82, 90, zárlat 9.90—95.

Tengeri: augusztus 1S.90, zárlat T5.90 
—16, 1933 május 10.33, 36, 35, 38, 25, 20, 
16, zárlat 10.16—18,

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
12.90—13.15, 78 kg 13.05—13.30, 79 kg 
I3.20~l3.35, 80 kg 13.30-I3.55, ftiszai 
77 kg 12.30—12.60, 78 kg 12.45—12.75, 
79 kg 12.60-12.85, 80 kg 12.70-13.00, 
jászs. 77 kg 12.35—12.65, 78 kg 12.50— 
12.80, 79 kg 12.65-12.90, 80 kg 12.75— 
13.05, dtuli 77 kg 12.30—12.60, 78 kg 
12.45-12.65, 79 kg 12.60-12.85, 80 kg 
12.70—13.00, pestv., bácskai 77 kg 12.35 
— 12.65, 78 kg 12.50—12.80, 79 kg 12.65 
12.90, 80 kg 12.75-13.00. Rozs: pestv. 
7.75—8.00, tak. árpa I. 10.70—10.90, tak. 
árpa II. 10.50—10.70, zab II. uj 10.75— 
11.00, repce 23.25—23.75, ti. tengeri 
17.00—17.20, korpa 9.25—9.40.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT
Csikágó, aug. 2. 

Búza: 49.125—49, 52.375—25, tengeri: 
30.125, 30.50, zab: 17.120, 19.625, rozs: 
31, 3425.

Liverpool: 5/2 3/8, 5/3 1/4, 5/5 1/1.

Debreceni állativá, árok. A mai lóvásá­
ron a felhajtás kicsi, az irányzat lanyha 
volt Jóminőségü ló 300—350, közepes 
150-től, silány 50-től. A szarvas marha­
vásáron felhajtás és kereslet közepes. 
Szoposborju élősúlyban kilónként 45— 
60 fillér, vágómarha 28—33. Jármo»- 
ökör párja 240—480, fejőstehén 120— 
350 pengő között keit

APRÓHIRDETÉSEK
Megszűnik gondja, mivel VÉG úri- 

szabó Burgondia 2. alatt saját 
gyapjúszöveteiből kétszeri próbá­
val 75 pengőért elegáns férfiruhát 
készít. Viselt férfiruháért újat 
készít, vaigy szövetre cseréli.

Teljesen jókarban lévő férfiruhák 
eladók. Csapó u. 39., udvarban.



EOT APRÓHIRDETÉS n* SZÓIG ötven pillér 
i5e EGYSZERRE két reggeli lapkán jelenik 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. re^UGOlilTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELT FONON.

DEBRECEN^tQGETLEPKUJSA^

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK; FÖKIADÓUiva. 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC L'CCA) 4<J 
SZÁM, FIÓKKIADÓKBA . ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT, 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZAK
alatt és a „margit“-fürdő pénztáránál. -

1932 agusztus &.

Megkaptam,
köszönöm, csak visszaérke­
zésem után kérem. Sok üdv.

2493

Megnősülök,
ingatlanom nyolcvanezer, 
havi nyolcszáz, 30—40 éves 
urihölgyet egy gyermekkel 
szívesen feleségül veszek. 
„Tisztviselő” jeligére. 4201

Péksegéd,
fiatal, jómunkás, vidékre 
azonnal felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2496

Gyermektelen
házaspár, hol az asszony 
szépen mos, vasal, felvétetik 
Arany János 63. 2494

Urakat,
nyugdíjas tisztviselőket jó 
összeköttetéssel felveszünk 
tüzelőanyag osztályunkhoz. 
Népszövetségi Hitelszövet­
kezet. 4203

Gyakorolt
cipészmunkás felvétetik. — 
Csapó u. 47. 2500

Kiscsaládu
házmester felvétetik. Hu­
nyadi ucca 6. 2501

Kiadó
azonnalra egy üzlethelyiség. 
Ferenc József u. 16. 2453

Kiadó
üzlethelyiség lakással vagy 
anélkül is. Huszár Gál u. 51.

2490

Üzlethelyiség
Szentanna u. 5. alatt kiadó. 
Értekezni: Batthyány u. 14., 
ügyvédi iroda. 4178

Kiadó
üzlethelyiség és 3 szoba,
előszoba, irodának alkalmas. 
Piac ucca 46. 2498

Modern
úri családi ház 1600 bér- 
jövedelemmel olcsón eladó 
Bornemissza 12. 3568

Kiadó
Hajdúszoboszlóhoz közel 26 
holdas tanyás, fekete, jó- 
termö föld. — Értekezni 
Apafiv '<rra 20. 4226

Simonyi utón
es Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédi irodájában, 
Batthyány 14. 3372

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni SzőIIősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Egy
udvari szoba, konyha elő­
szoba frissen festve és má­
zolva kiadó fixfizetésesnek, 
gyermektelen házaspárnak 
vagy nagyobb gyerekekkel. 
Megtekinthető reggel 8—2 
óráig. Apaffy ucca 32. — 

2159

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Csinosan
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbejárattal kiadó. — 
Szép fásított, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

Különbejáratu
szép bútorozott szoba, eset­
leg fürd :szoba használattal 
gyönyörű parkírozott ud­
varban azonnalra kiadó. — 
Kollégium mellett Darabos 
ucca 20. 2402

Füvészkert 
u. 12. alatt kiadó azonnal 
első- és másodikemeleti 
négyszobás lakások kom­
forttal; udvari kétszobás la­
kás teljes komforttal. Ér­
deklődni a házmesternél.

850

Két
szép uccai bútorozott szo­
ba fürdőszobává)!, kapualat­
ti bejárattal központban, — 
ugyanott bútorozott szoba 
kiadó. Iskola ucca 8. szám.

4291

Csinosa»
bútorozott különbejáratu
szoba egy-két személynek 
azonnal kiadó. Simonyi ut 
13. 4290

Csinosan
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Domb u. 17. 4287

Ház,
négyszobás, modern, kert­
tel, házmesterlakással ki­
adó novemberre. — Tiszt- 
viselőtelep, Bornemissza u. 
6. 4280

Szép,
egészséges szoba üresen, 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal parkírozott udvarban 
augusztus 1-re kiadó. Kol­
légium mellett. Darabos u. 
20. szám. 2403

Kiadó
augusztus 1-re 2 szoba, 
fürdőszobás lakás. Érdek­
lődni reggel 7—8-ig. Eötvös 
ucca 3. 2433

Arany Bika Otthon
néhány nagyon szép uccai 
és udvari szobája havi 50.— 
pengőtől világítással, hideg, 
meleg vízzel kiadó. Értekez­
ni Arany Bika-szálló igaz­
gatósági irodájában. 911

Hajnal uccai
bérházban A-lépcsö, föld 
szint, 2 szobás lakás szept 
1-re kiadó. 4286

Pincelakás
azonnalra kiadó. Cegléd u 
14. 4285

GARZON LAKÁSNAK, 
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás 
lakás, mely alkalmas klub 
vagy társaskör céljaira. Egy 
4 szobás, hallos lakás azon­
nal kiadó. Érdeklődhetni 
egész nap a házfelügyelőnél.

917

Háromszobás
modern villalakás Bessenyei 
ucca 6. szám alatt kiadó. 
Értekezni; Burgondia u. 5.

4253

2 szoba,
előszobás, modern uccai 
garzonlakás kiadó. Maróthy 
György ucca 5. 4223

Csinosan
bútorozott uccai szoba ki­
adó augusztus 1-re köz- 
pontias helyen. Cim a ki­
adóban. 4200

Uriház,
3 parkettes szoba, fürdő-, 
előszoba, konyha, szép ud­
var, Nap ucca 23. alatt el­
adó. Tízezerrel megvehető.

4201

3 darab
huszonötliteres tejeskanna 
és egy kivilágítható italmé­
rési reklám jutányosán el­
adó. Teleki ucca 94., ház- 
felügyelőnél. 4240

Utazó-
és strandtáskák a legolcsóbb 
árban beszerezhetők. Cipőt, 
ridikült, bármilyen bőrtár­
gyait újjá festem. Javítások 
méltányos árban készülnek. 
Tóthfalussy bőröndös, Ceg­
léd ucca 7. 4143

Szekretár
diófaberakásos, antik komót 
eladók. — Maróthy ucca 3.

4274

Fajdinnye
Nagyerdőnél egy tételben 
olcsón eladó. Hirlapiroda, 
Széchenyi 6. 2497

Az összes
építési anyagokat legolcsób­
ban a Debreceni Műkő­
gyárnál, Fürdő u. 2., sze­
rezheti be. 3629

Mosott
géptörlő rongyot veszünk.
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Kicsi
női Singergép megvételre 
kerestetik. Csapó ucca 100., 
férfiszabóüzlet. 2491

Veszek
egy nagy tizedesmérleget s 
kézikocsit. Katz, Széchenyi 
23. 2499

Adómentes
házai, esetleg üzlethelyi­
séggel, központhoz közel 
veszek. Illatszertár, Csapó 
18. 4289

Gyermek
játszószereket és hintalovat, 
jókarban lévőt, megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

4287

I Jókarban
levő kis jégszekrényt meg­
vételre keresek. Cim a ki­
adóban. 4282

1
Szép

két szoba, előszoba, konyha 
szept. 1-re kiadó. Honvéd 
24. 4279

Kiadó I Zsidó
modern 4 szobás, fürdöszo- I Diákinternátusbai: (Nem 
bás, hallos lakás november- I zetőr u. 6.) beiratások meg 
re. Csapó 59. 4278 | kezdődtek. Telefon: 10-70.

2-5
lóerős villanymotort kere­
sek. Fagylaltszalon, Csapó 

. 24. 4283

Háromezer
kölcsönt keresek tízszeres 
ngatlan fedezetre három 
hóra, nagy kamatra. „Nagy. 
fedezet” jeligére. 4202

Debreceni statusquo 
izraelita anyahitközségtől.

603/932.
HIRDETMÉNY.

Mindazok a hitközségi 
tagok, akik aiz 1932—33. 
költségvetési évre kultusz­
adójukat és annak járulé­
kait e hó 15-ig teljes egé­
szében kiegyenlítik: még 
igénybe vehetik a 10%-nyi 
térítés kedvezményét.

Debrecen, 1932 augusz­
tus 2.

Az Elnökség.
2503

o Elveszett
3 drb. csikó, 1 drb. 3 éves 
heréit, csillagos, bal nyereg 
alatt B bélyeg, 1 drb. 2 éves 
kanca, pejkó, bal hátúlsó 
combján Írott N és J bélyeg, 
1 drb. 2 éves fekete kanca, 
balnyereg alatt DV/39. bé­
lyeg, jobbhátán No/2. Aki 
tud róla, jelentkezzen Mátay 
biztosi hivatalában, Nagy- 
hortobágy, Máta, hol kellő 
jutalomban részesül 2495

Jékszekrényt
vagy hűtőt bérbe keresek. 
Galamb-lerakat, Püspöki­
palota. 2492

Polgár Lajos
úri, női fodrászata Svetits- 
bérpalotában megnyílt. — 
Irmus manikűröz. 4217

Kun József
uriszabósága, Ferenc József 
ut 44., udvarban. Mélyen 
leszállított fazonárak. 3819

Nyomaim! Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvény társaság körtorgá gépén, Debrecen, Piac ucca"" 497

Istállót
20 darab lóra keresek. Hat­
van ucca 61., harma/dik aj­
tó. 2502

Kőtörmelék, föld
bontásból lerakható a; Csó­
nakázó tónál. Szekerenként
harminc fillért fizetünk.

4284

husfustölést 
olcsón, kifogástalanul Zol ” 
fa ucca 3. szám alatt 123j£

szám.


